

SEVILLA

Producción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VIZUESA, 30. Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348. 25 ejemplares, 1,75 ptas.

Liberal

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 ptas. EXTRANJERO: Trimestre... 16 ptas. Número suelto, 10 cts.

Grandezas y pequeñeces edificantes

Las maravillas del átomo

Mientras los hombres hacen moléculas de sus odios y rivalidades, los sabios hacen de los átomos sorprendentes maravillas que, si fueran corregibles, podrían servirnos de edificantes ejemplaridad.

En lugar de negarlo todo, de antiquillar, de dividir, sería lo más sensato crear, crear siempre, como aconsejan las maravillas de la ciencia y los misterios descubiertos por los investigadores.

Véase lo que dice el sabio astrónomo abate Moreux, director del Observatorio de Bourges, en un artículo titulado «Viaje alrededor del átomo», en el cual vulgariza una materia siempre llena de encanto de lo desconocido y cuyo conocimiento sumerge el ánimo en la estupefacción:

«Todos sabemos—cuenta—que una cabeza de alfiler contiene ocho sextillones de moléculas distintas que están en estado de vibración perpetua».

El átomo existe raramente aislado en la Naturaleza. Lo más a menudo se reúne porción de átomos diferentes para formar lo que se llama una molécula. Pues las moléculas que andan, con vitalidad vigorosa, en una cabeza de alfiler, como decimos con el abate Moreux, acuden a ocho sextillones. Esta cifra se escribe con un ocho seguido de veintidós ceros. He aquí un número verdaderamente astronómico, que si al primer golpe de vista nada dice a la imaginación, un ligero estudio demostrará su enormidad.

Si pudiésemos separar dichas moléculas, para contarlas a razón de un millón por segundo, serían precisos 266 millones de años para llegar al término de la obra. Un dato largo.

Y esto son los átomos. ¡Qué gigantescas cifras no guardarán esos portentosos estelares de las constelaciones y de las nebulosas, esos profundos e inagotables misterios de las inmensidades del Universo!

Los hombres, que no pueden todo ser sabios, que tan lejos están de lo que saben y ven los sabios, en lugar de volver su espíritu hacia el consuelo de estas grandezas, parecen obstinados en cerrar avidamente los ojos del entendimiento. Lo mismo ante lo infinitamente grande que ante lo infinitamente pequeño.

La dimensión de un mundo, diríase, es la de una desconsoladora cerrazón de oscuridad.



La Lupino, juvenil estrella del cine americano.

SOCIEDAD

La Sociedad de Tiro de Pichones celebrará mañana domingo, a las cuatro de la tarde, tirada ordinaria.

En Madrid ha sido pedida por los marqueses de Castelar, para su hijo don Ventura Patiño, la mano de la bella señorita María Ataróspide, hija de los condes de Plasencia, duques de Castro Enríquez.

Regresó de Deusto don Diego Benjumea Vázquez.

En Madrid se ha celebrado la boda de la señorita Angeles Aras Hugaon con don Juan Peche y Sánchez Arjona, hijo del marqués de Moleolina.

Regresaron de Barcelona la marquesa de Soto Hermoso é hija.

Ha celebrado sus bodas de plata con el sacerdotio el capellán de San Fernando y académico de Bellas Letras y de Bellas Artes don José Sebastián Bandarán.

Se ha trasladado desde París a Madrid el duque de Sotomayor.

El auxilio económico del Estado al Municipio sevillano

La fórmula quedó aprobada en el Consejo de ministros del pasado viernes y se presentará a las Cortes el miércoles próximo

Hay la creencia de que será mejorada en el Parlamento, por las enmiendas que presenten los diputados sevillanos

En el rápido de esta mañana regresaron de Madrid el teniente de alcalde señor Jiménez Tirado y el concejal señor Lara Cansino, que como se sabe constituyen con dos funcionarios municipales la Comisión del Ayuntamiento encargada en Madrid de gestionar el auxilio económico del Estado.

CHARLAS MÉDICAS

El optimismo curatriz

Valiéndonos de un símil con el clásico aforismo médico que valora la «vis o fuerza medicatriz», tratando de expresar con estas palabras la inducción natural que posee el organismo animal a la reconstrucción o vuelta a la normalidad en los casos en que la enfermedad lo desplaza de su eutimia propia, empleé el neologismo «optimismo medicatriz» como expresión sintética que define el poder y facilidad hacia la restitución de la salud en aquellos sujetos que disponen su ánimo en franca orientación hacia la mejora y conquista de la plenitud corporal.

La íntima y armoniosa trabazón que el ánimo tiene con lo somático, imprimiéndole el soplo vital que lo dinamiza, el control que ejerce sobre todas las funciones y la repercusión, incluso voluntaria, sobre el tono material, promoviendo el estímulo y la energía ó creando la aptitud, la astenia, con toda la hipofuncionalidad correspondiente, nos demuestra lo subyugado que se encuentra la materia y la mecánica al temple espiritual que la anima; un cuerpo vivo, bajo un buen régimen que lo alienta y sostiene, despliega su trayectoria bajo una inducción con una pujanza y exactitud muy superior a cualquiera que en la negatividad ó la falta de anhelo vital excluya este excelente colaborador, que es el optimismo curatriz.

Está en el médico despertar y exaltar esta fuerza de utilización que reside en el paciente; es la confianza, la creencia firme en el triunfo contra la dolencia, la fe que tanto se acostumbra invocar; pero que no siempre se posee, la que se constituye en disciplina, un arma valiosa, positiva en todas las ocasiones: en unos casos por la predisposición ayuda a sanar las de éxito más franco; en otros por la facilidad añadida que actúa como rector para vencer la inercia, y aun en los tristemente fatales por su fin, habrá sido un lenitivo moral, un bálsamo piadoso nacido de sí mismo que suaviza muchas contrariedades, anestesiando en el dulzor de la esperanza la amargura letal de la tragedia.

La consecución de este brillante y consultil recurso curativo está en todo lo que rodea al enfermo, y en primer lugar en el mismo, manteniéndolo en su espíritu la luz de la fe en un próximo de mejora, contando en el valor de la ciencia, exacta médica, en la exactitud y pericia del médico en su asistencia, en el cariño de sus familiares, reconfortándose en la religión si la modulación de su alma vibra al calor de las creencias, estimulándose con los placeres terrenales, con la belleza del mundo a los cuales volver; todo un conjunto tónico y cordial que forman el ambiente amable que hace desear la vida con toda la intensidad, diseñando a su impulso de ilusión los sueños que en su mente avizor atractivo hacia sus realidades, a cuyo conjuero el alma se confía y un soplo más vigoroso galvaniza los nervios, pone en tensión los músculos, promueve una circulación más caliente que lleva como un deseo a cada célula la excitación a una mejor labor de lucha contra la noxa patológica.

La experiencia con el peso abrumante de los hechos, como documentación demostrativa, nos enseña en la práctica clínica de cada día cómo de dos enfermos de análoga contextura, edad y padecimientos, sana más pronto y sobreleva mejor sus sufrimientos aquel cuyo temperamento es de los dotados de «optimismo medicatriz», y aún en diferentes sujetos enfermos en épocas diferentes, se define mejor y lo es menos torturante aquella en que la confianza y alegría intizaba en una sonrosada aurora de mejores días.

Convencidos de la valiosa ayuda que es capaz de rendir la moral de los enfermos, tonificada por la próxima promesa que la sugestión refleja radiante, debemos esforzarnos por alcanzarla y exaltarla, pues si las noxas nos acechan para provocar el accidente patológico, la maravilla del cuerpo animal, como gloriosa creación de la Naturaleza, co-

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El general don Fernando Berenguer, asesinado en Hernani.



Don Manuel Mazulán, nuevo ministro de Colombia en España, que ha presentado sus cartas credenciales al Presidente de la República.



El diputado socialista don Juan Lozano, detenido con motivo del allazgo de armas en su domicilio.

Para solucionar la crisis política en Bélgica

Bruselas.—En los círculos bien informados se dice que el presidente del Consejo dimisionario, señor De Broqueville, tiene grandes posibilidades de ser llamado para constituir el nuevo Gobierno.

Incendio a bordo de un gran navío

Honolulu 9.—El paquebot americano, «Presidente Lincoln», de toneladas 14.187, que iba de Los Angeles a Oriente, con sesenta pasajeros, ha llegado a Honolulu por sus propios medios, escoltado por un guardacostas y un remolcador que habían acudido en su auxilio. Tan pronto como se captaron las llamadas de auxilio que el citado paquebot había lanzado, diciendo que se había declarado fuego a bordo.

ESTE NUMERO de El Liberal consta de 8 páginas

Fuego en unos almacenes de papel y envases de cartón

A la una de la tarde se inició un incendio en un almacén de papel que existe en la amplia y antigua plaza de la calle Lanza, número 12. Según los vecinos de las casas contiguas, que se han llevado el gran susto, a dicha hora vieron que las casas se llenaban de un humo muy denso.

Salieron a la calle comprobando que el almacén de papel propiedad de don Joaquín Robles estaba ardiendo.

La puerta principal estaba cerrada, pues los contados operarios que en él trabajan se habían marchado a almorzar.

Desde un teléfono inmediato avisaron al retén de bomberos, que se presentó con la rapidez de siempre.

Lo primero que hicieron los bomberos fué derribar la puerta de entrada. Como no pudieron pasar al interior, por impedirlo la cancela, colocaron las mangas por las casas números 10 y 14 de calle Lanza.

A los cinco minutos el peligro de propagación había desaparecido. Sobre el piso segundo de la casa incendiada, cayó tal cantidad de agua, que a poca caía sobre el principal el tejado, quedando aislado y amenazado de derrumbarse un castillete antiguo, cuyo marco de madera también estaba ardiendo.

Los bomberos entraron en la casa siniestrada por los balcones, y al ver que nada se podía salvar se dedicaron con otra manga a echar

ASPECTOS Europa en peligro

Aún resuena en los ámbitos de Europa el estruendo del último obús y ya se piensa con cierto morbofo afán destructor en la eclosión de una futura contienda. Plumas conspicuas, indudablemente autorizadas, nos hacen pensar en la pavorosa gravedad de los futuros acontecimientos bélicos que, cual ola urente, se desencadenarán probablemente sobre el mundo entero si con la premura y la perspectiva que reclama el estado angustioso de la situación no se crea la fórmula eficaz y solucionadora.

Conveniamos que síntomas análogos comenzaron a producirse poco antes de la gran guerra. ¡Puede nadie eludir su cooperación entusiasta al mantenimiento de la paz! El peligro evidente y tangible se cierne, desgraciadamente, sobre la vieja Europa. Ahora es precisamente cuando Mussolini no tenga la clarividencia de comprender que la contienda es de todas formas infructífera. Exactamente, de acuerdo con la necesidad del momento y de las circunstancias, todos los pacíficos del mundo entero deberían aprestarse a buscar la terapéutica eficaz a este malestar y a esta inquietud que nos hace pensar en la hilarante comedia de la Conferencia del Desarme de Washington, representada en 1931. ¡Somos tan ingratos que habremos de olvidar los compromisos que se firmaron en Locarno, de acuerdo con el Tratado de Versalles! Laboremus resuscitando contra los imperialismos despoticos que nos traen la guerra, facilitando a la vez el lucro sórdido de los agiotistas. Un ilustre pensador nos hace comprender que vivimos actualmente en un ambiente de violente saturación de odios y rencores. La explicación es bien fácil. El grito antibélico de Berta Sudther ha vuelto a oírse. La paz anda ultrajada y maltratada en las cancillerías y los gabinetes. Hombres de relevantes virtudes y nobleza de sentimientos como Lloyd George, Barbusse, Benes y Herriot, agotan sus esfuerzos estérilmente por inculcar en todos los espíritus la aversión a la guerra... «Nadie alcanza a considerar a qué apocalíptica hecatombe conducirá el malestar irremediable quizá de Europa». Esto escribe acuciosamente Chateaubriand.

¿Qué adelantó la Comisión de Ginebra y el acuerdo de paz inalterable de Locarno? ¿Qué importa que Vandervelde, Kellogg, Wilson y Briand ilegalizan la guerra? ¿Qué importa que Stressemann quiera que el mundo duerma sobre las tibias auroras de la paz?

¡Evitemos la roja catástrofe de la guerra maldita! Vivimos evidentemente bajo la impresión de ese ambiente morboso que mantiene indefectiblemente en grado sumo de excitación los nervios de Europa. El tema de la guerra absorbe la actualidad del momento mientras las rivalidades, los odios, las venganzas, perturbadas desgraciadamente la paz universal. El jinete trágico de Maite asoma por el Extremo Oriente y pronto crepitará la hoguera, cuyos fatídicos fulgores alumbrarán el mundo. Pensemos con dolor en el conflicto vaporos que nos amenaza para remediarlo en sus más críticos momentos. Los gestos de Wilson, Romand Rolland, Migliole y Winstem y las firmas de los Tratados carecen en absoluto de importancia ante la audacia serena de los imperialismos despoticos. Mussolini profeta la catástrofe roja de la guerra, quizá irremediable. Conveniamos asimismo que todas las naciones de Europa están verdaderamente armadas en plena paz. Esto es sintomático de una positiva animadversión entre los pueblos. Día tras día realizan las naciones un aumento considerable en los presupuestos de guerra. ¡A qué circunstancias atribuir este fenómeno? Alemania aumenta sus fuerzas aéreas y navales con miras en el porvenir. Italia amplía sus milicias de modo

CURIOSEANDO

Origen de las iluminaciones artificiales

Las iluminaciones y los fuegos artificiales han sido siempre el complemento obligado y a veces la atracción principal de los festejos públicos.

Sin irnos muy lejos en la Historia—porque los fuegos de artificio estaban ya de moda entre los chinos mucho antes de nuestra Era—, hay que recordar que esas prodigalidades de luz estaban reservadas—antes de la Revolución francesa— a las fiestas reales, a las celebraciones de casamientos ó bodas principescas, a salutar monarcas recién llegados ó a exaltar las victorias.

Técnicamente, los aparatos empleados para las iluminaciones eran antes, como puede colegirse, muy rudimentales. Los principales motivos eran las antorchas y las teas. Las antorchas tenían el gran inconveniente de provocar numerosos incendios. Lo mismo las teas. Había mecheros de arcilla y también de sebo; pero echaban demasiado humo y hacían irrespirable la atmósfera. Más tarde vinieron las linternas llamadas venecianas, alumbradas con velas.

En cuanto a la pirotecnia fué durante mucho tiempo un arte misterioso. Con gran celo teníanlo en secreto los «ciñados» maestros: los alquimistas; aunque después comenzó a ser explotada por habilidosos industriales, para quienes los principios de la química y de la física eran misterios. Todas las piezas de los fuegos de artificio eran uniformemente blancas en otras épocas. Mas los descubrimientos de Berthollet y de Gay-Lussac sobre las propiedades del clorato de potasa, permitieron a los artifices modernos la variación al infinito de los colores de los fuegos.

Fué en Extremo Oriente donde nació el alumbrado con transparentes de cuerno, de seda, de papel y de algodón.

La antigüedad griega y la romana estaban muy atrasadas a ese respecto, pues no conocían sino el papel y el papel de cortezas, los dos muy opacos y fibrosos para dar resultados satisfactorios en tal género decorativo. Los chinos, por el contrario, desde dos siglos antes de la Era cristiana, utilizaban el papel de algodón que, más fino y traslucido, se prestaba admirablemente para la iluminación. En Oriente celebrábase hasta una fiesta llamada «de las linternas», cuya tradición pintoresca se ha sostenido hasta nuestros días.

La primera vez que se usaron linternas en París fué con motivo del matrimonio de la princesa Elisabeth, hija de Luis XV, con el infante de España don Felipe.



Muriel Evans, juvenil estrella del cine americano.

Problema en Francia

París.—La Comisión encargada de investigar las condiciones más prácticas de la organización del monopolio de importación de petróleo y las posibilidades de establecer el monopolio de refinación de los mismos, ha aprobado hoy, después de larga discusión, el proyecto general redactado por M. Pichon, director del Departamento Nacional de Combustibles líquidos.

En este rapport se pone de relieve que ya anteriormente se había reconocido que los sistemas de monopolio directo, monopolio interesado, ó el de sociedades nacionales, no reúnen condiciones prácticas de regulación. Pone de relieve las ventajas del régimen adoptado por el Parlamento en 1927, del que dice que puede sufrir posibles mejoras.

La Comisión pasará inmediatamente a estudiar este rapport y las conclusiones que adopte serán elevadas al jefe del Gobierno, para ser sometidas después a la deliberación de la Cámara de diputados.

Fallecimiento de un diplomático

Madrid 9.—En San Salvador, en donde vivía desde hace poco, repatriado, ha fallecido un ilustre diplomático americano que se distinguía siempre por su amor a España, don Ismael G. Fuentes, que durante muchos años representó a la República salvadoreña en Madrid.

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

9 DE JUNIO DE 1909.

Regresó a Triana la procesión de la Virgen del Rocío, procedente del santuario de Almonte. Con tal motivo el populoso barrio se vio concurridísimo. —En las inmediaciones de Casariche fué tiroteado por unos desconocidos el tren procedente de Granada. Varios proyectiles rompieron los cristales de un reservado, en el que viajaba una señora, que sufrió un ataque nervioso a consecuencia del susto. En el mismo tren iban los diputados don Rodrigo Soriano y el señor Bora Romero, que prestaron los primeros auxilios a la señora. —En Madrid, en las inmediaciones de la Cuesta de las Perdices, ocurrió un accidente de automóvil, que ocasionó la muerte de uno de los ocupantes del coche y heridas graves a tres. —En la mina «Mosquitas», de la Sociedad Duro Felguera, hubo una explosión de gas grisú al estallar un

barreno, resultando cinco muertos y dos heridos graves. —Decían de Pamplona que había comenzado la vista de la causa incoada con motivo de la batalla campal que sostuvieron un s gitanos riojanos con otros aragoneses en la feria de Lodosa, en la que resultaron diez muertos y numerosos heridos. —Había diecinueve procesados. —Un despacho de Nueva York decía que en los Estados orientales de la Confederación reinaba un calor sofocante, habiéndose registrado varios casos de insolación, uno de ellos en la persona del ex embajador en Londres Mr. Robert Lincoln, que se encontraba gravísimo. En cambio, en las regiones del Oeste hacía un frío intensísimo, reinando grandes tempestades.

ALMACENES OJEDA El mejor surtido en muebles de lujo y económicos. Camas doradas y niqueladas. Facilidades de pago. Amor de Dios, 23. - Sevilla

Vida Societaria

La Sociedad de obreros albañiles «La Edificadora» protesta de la condena impuesta a los compañeros Juan Gutiérrez Cabello y Enrique Herrera Reina.

CALZADOS, los mejores y más baratos en el

Bazar Joyería Marinas, 15 y García de Vinuesa, 34

PELOTA VASCA

Anoche jugaron en primer lugar Arrieta y Arriando (rojos) contra Azco y Elorrieta (azules). La lucha fué igualada en los primeros tantos, pero en la segunda decena los rojos, que habían ostentado una corta ventaja, fueron arrollados por los azules, que gracias en particular al acierto del delantero Azco, consiguieron una ventaja de 10 tantos. El esfuerzo de los rojos sólo sirvió para reducir a ocho tantos la diferencia por que se produjo su derrota. El segundo partido lo jugaron Bastida y Motrico (rojos) contra Quintana y Sorondo (azules). A los primeros tanteos de fuerzas, sucedió un enérgico despegue de los rojos, que obtuvieron una ventaja de siete tantos. Sin cesar la ofensiva roja, terminó el partido con la victoria azul por 40-31. Las quintetas ganadas por 3-2 y 5-6, se pagaron, respectivamente, 4 y 62.

CAP DE FRUTAS EL MEJOR REFRESCANTE LO MAS DELICIOSO

LA ALICANTINA PLAZA DEL SALVADOR, NUM. 5

El futbol modesto

Sevilla 9-6-934. Sr. Director de EL LIBERAL. Muy señor nuestro: En el diario de su digna dirección del día 3 figura una reseña del partido Once Diablos y Calzada F. C., celebrado el domingo 3 en el campo del Subcomité, la cual, deportivamente, molesta bastante al Calzada F. C., por lo cual, respetuosamente, nos dirigimos a usted para que inserte en el periódico de su digna dirección la siguiente nota: «El Calzada F. C. todavía está por la primera vez que haya recurrido a la violencia para ganar un encuentro. El causante de la derrota nuestra fué solamente el señor Campos, que se presentó completamente embriagado para dirigir el partido, siendo esa la causa por la que el Calzada usara de la violencia, que somos los primeros en lamentar. Nosotros, como deportistas, estamos dispuestos a demostrarles a los Once Diablos que el Calzada no tiene que recurrir a medios tan antideportivos para ganarnos un encuentro, el cual dejamos a merced de ellos. Se deside de usted muy afectísimo seguro servidor. Por el Calzada F. C. Juan Mellado.»

ESTE NUMERO de El Liberal consia de 8 páginas

Regalos de los billetes del tranvia con anuncios

Resultado del sorteo del mes de Mayo, celebrado el día 9 de Junio de 1934, ante el notario del Ilustre Colegio de Sevilla don Angel Sáinz de la Maza y Bringas y un delegado de la autoridad: Un traje de caballero: 11.089. Cuatro cortes de trajes de 25 pesetas cada uno: 15.000, 11.855, 9.299, 13.648. Un par de zapatos: 272. Una plancha eléctrica: 10.847. Dos vales de fotografías de cinco pesetas cada uno: 7.956, 13.746. Tres vales para compra de diez pesetas cada uno: 3.772, 5.914, 6.457. Siete vales de fotografías de cinco pesetas cada uno: 1.540, 395, 14.131, 13.784, 202, 3.051, 6.409. Un par de medias de seda: 6.202. Tres vales para una compra de dulces de 2/50 pesetas cada uno: 3.763, 11.531, 7.624. Veinte lotes de perfumería: 847, 6.766, 6.112, 270, 8.591, 8.490, 13.706, 3.796, 8.494, 13.813, 13.850, 12.511, 9.237, 1.301, 938, 13.826, 12.262, 14.046, 11.614, 10.128. Diecisiete estuches de Sanosprina: 1.790, 10.260, 4.068, 6.240, 12.438, 4.980, 13.057, 4.440, 10.888, 14.623, 8.520, 9.855, 9.309, 3.401, 7.309, 7.960, 5.263. Los lotes de perfumería y los estuches de Sanosprina se recogerán en la casa Pedro Roldán, Plaza del Pan, 3, y los demás regalos en las casas anunciadoras, previa entrega del billete correspondiente.

MUNICIPIO

Comisión de Policía Urbana

Con la presidencia del señor López Martínez, y con la asistencia de los señores Azcoña, García de Leandri, Contreras, Romero Llorente, Gómez Martín y Castro Rosa, se ha reunido esta Comisión, acordando: Proponer la concesión de licencias para instalar anuncios, toldos y vitrinas en la vía pública. Autorizar la ocupación con una industria de material eléctrico de una parcela existente entre las calles de Bailén y Murillo. Contratar el suministro de fluido para el edificio con destino a panadería municipal en calle Virtud, 38. Autorizar la instalación de un cinematógrafo en la plaza de Arguelles. Aprobar el modelo presentado por la Compañía de tranvías de rejas salvavidas que han de instalarse entre los coches motores y los remolques; y Tomar en consideración un ruego del señor Castro Rosa de que se interese la colocación de un buzón de agasce en la barriada de la República, antes Tiro de Línea.

Subasta desierta

Ante el notario de este Ilustre Colegio señor Gastalver se ha efectuado el acto de subasta para contratar el suministro de carbón con destino al Matadero municipal, resultando desierta. Igualmente resultó desierta la celebrada para la construcción de 460 osarios en el cementerio.

CAFE HELADO HOROHATA HELADOS LA ALICANTINA PLAZA DEL SALVADOR, 5.

Del petardo de anoche

Como decíamos en nuestra anterior edición, anoche, próximamente a las doce, se sintió una fuerte explosión, parecida a la que produce un petardo, por las inmediaciones de los Jardines de Murillo. —Nuestras investigaciones para conocer el lugar del suceso no dieron resultado. Parece que unos agentes de la brigada social hallaron en las inmediaciones del Foso que rodea la Fábrica de Tabacos un trozo de pavimento regado de cristales de un grosor semejante al que se emplea en los faros de los autos y en los parabrisas. Dichos cristales estaban pulverizados y ocupaban algunos metros de terreno.

Un detenido

Momentos después de ocurrir la explosión en la parcela de Seguridad de servicio en la calle San Fernando de un individuo, al que vio correr y que al ser detenido no supo explicar satisfactoriamente los motivos de su huida. Conducido a la Comisaría de la plaza de Jáuregui, dijo llamarse Francisco Dolgado Morales (a) «La Currita». Quedó detenido.

Este número consta de OCHO páginas

Señora viuda de Murillo, Altozano número 15. Señora viuda de Sopeña, San Pablo número 59. Doctor Cuadra, Avenida de la Libertad, 4. Don Leonardo Gavino, O'Donnell número 16. Señores hijos de Gallego, 14 de Abril número 11. Don Enrique Moreno, Peris Mencheta. Don Joaquín Herrera Maguilla, Feria, 89. Don Juan V. Caro, Alhóndiga, 8. Don José Lupiáñez, Santa Mufia la Blanca, 23. Don Juan Alba Brenes, Puerta Osario número 13. Doña Rosario Guerra, Muñoz y Pabón número 6. Don Fernando Balboa, Argote de Molina, 5.

En la División Militar

Esta mañana cumplimentaron al jefe de la División, señor López Viña, el presidente de la Audiencia, señor Rodríguez Cabezas, y el fiscal de la República, señor Barroso. También visitaron al jefe de la División el coronel de Artillería señor García-Pallasar, el comandante jefe del Parque divisionario señor Loureiro y el teniente coronel de Ingenieros señor Benjumeda.

FIRESTONE HISPANIA, S. A. Anuncia a sus amigos y clientes que ha trasladado sus Oficinas y Almacenes desde el día 7 de Junio a SAN PABLO 35-41. Teléfono 26.332.

Estado de Domingo Ruiz

Continúa mejorando de la grave herida recibida el conocido agente de negocios taurinos don Domingo Ruiz.

Como la herida presenta inmejorable aspecto y se encuentra completamente limpio de fiebre, el médico que le asiste en la Clínica donde se encuentra hospitalizado le ha autorizado para que pueda comer.

Por ahora no precisa practicarle operación alguna para extraerle el proyectil, que tiene alojado en la región lumbar.

El herido continúa siendo visitadísimo por numerosos amigos, que acuden a la Clínica para enterarse del estado en que se encuentra.

Además se han recibido numerosos telegramas y telefonemas de toda España interesándose por su estado.

De no sobrevenir complicaciones, se espera que la curación del señor Ruiz sea rápida, cosa que con toda sinceridad celebramos.

Máquinas DE ESCRIBIR SE LIQUIDAN Artículos regalo muchos y baratos. FEL X POZO O'DONNELL, 4.

Farmacias de guardia el domingo 10

Sevilla 9 de Junio de 1934. Se mantiene sobre Irlanda las presiones altas del Atlántico. Se acerca a las costas de nuestra Península la borrasca que ayer estaba sobre Azores.

En el Mediterráneo, sobre Cerdeña y Sur de Italia, se forma un núcleo de presiones bajas relativas. Está el cielo con pocas nubes en toda Europa central, y en nuestra Península vuelve a aumentar la nubosidad, excepto en el litoral de Cataluña y Levante.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 32 grados en Córdoba, y la mínima de hoy de nueve grados en Soría. En Madrid la máxima de ayer fué de 29 grados, y la mínima de hoy de 16 grados.

Tiempo probable: En toda España cielo con nubes y algunos aguaceros tormentosos. Centro regional y oficina meteorológica de esta Delegación

Las temperaturas de la cuenca son: Llerena, la máxima de ayer fué de 31 grados, y la mínima de hoy de 13 grados. Hornachuelos, 31 y 16. Arjona, 31 y 17. Siles, 31 y 16. Baeza, 28 y 16.

Nueva agravación del Algabeño

Después de la mejoría iniciada en el estado de José García (Algabeño), de la que dimos cuenta hace unos días, el diestro ha vuelto a sufrir una recaída, que dió lugar a que sus familiares pidiesen una consulta de médicos, ante el temor de que hubiese necesidad de amputarle el brazo lesionado.

Celebrada dicha consulta, los médicos convinieron en que por ahora no precisaba la amputación del miembro; pero sí era necesaria una nueva intervención quirúrgica, que le será practicada con la mayor urgencia.

Las fiebres han vuelto a presentarse, siendo su estado bastante delicado.

Celebraremos su mejoría.

Misa de comunión

En la iglesia parroquial de la Inmaculada Concepción, del barrio de Nervión, se celebró ayer una misa de comunión solemnisima, costada por el colegio San Miguel, de dicho barrio, para conmemorar la festividad del Sagrado Corazón de Jesús. Asistieron más de ochenta alumnos de dicho colegio, entre los que figuraban unos veinte de primera comunión.

La santa misa fué oficiada por el reverendo padre Gordillo, S. J., el que dirigió una sentida plática a los niños antes de la sagrada comunión. Después de la citada ceremonia fueron obsequiados con desayuno y pasteles por el director del colegio, colega, nuestro amigo don Miguel Lucena, a quien felicitamos por su celo y buena organización en dicho acto religioso.

Delencación de los Servicios Hidráulicos del Guadalquivir

Servicio meteorológico nacional

Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) a las doce del día de hoy.

Sevilla 9 de Junio de 1934. Se mantiene sobre Irlanda las presiones altas del Atlántico. Se acerca a las costas de nuestra Península la borrasca que ayer estaba sobre Azores.

En el Mediterráneo, sobre Cerdeña y Sur de Italia, se forma un núcleo de presiones bajas relativas. Está el cielo con pocas nubes en toda Europa central, y en nuestra Península vuelve a aumentar la nubosidad, excepto en el litoral de Cataluña y Levante.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 32 grados en Córdoba, y la mínima de hoy de nueve grados en Soría. En Madrid la máxima de ayer fué de 29 grados, y la mínima de hoy de 16 grados.

Tiempo probable: En toda España cielo con nubes y algunos aguaceros tormentosos. Centro regional y oficina meteorológica de esta Delegación

Las temperaturas de la cuenca son: Llerena, la máxima de ayer fué de 31 grados, y la mínima de hoy de 13 grados. Hornachuelos, 31 y 16. Arjona, 31 y 17. Siles, 31 y 16. Baeza, 28 y 16.

GOBIERNO CIVIL

Noticias de la huelga de obreros campesinos en la provincia

El gobernador dijo a los periodistas, durante la visita que estos le hicieron al mediodía, que se han registrado algunos actos de «sabotaje» en varios pueblos de la provincia; pero que en la mayoría de estos se trabaja con normalidad y la huelga, por consiguiente, presenta mejor aspecto que en los días anteriores.

Seguidamente fué facilitada la siguiente referencia: «En Cantillana, donde se suponía que los huelguistas arrojaron al río dos máquinas segadoras, lo que hicieron los obreros fué inutilizarlas. En La Campana ha sido quemada una; pero no hay huelga. En Valencia y en Ecija continúa la huelga estacionada. En el primero de los mencionados pueblos arrojaron dos aranzadas de cebada, habiéndose comprobado que el siniestro fué casual, y en el segundo se ha practicado una detención.

En Alcalá de Guadaíra ha comenzado la huelga esta mañana; pero no es total. En Alcalá del Río continúa el paro en el mismo estado. En Alzate de las Navas los campesinos han retirado el oficio de huelga y se han reintegrado al trabajo.

En Las Cabezas se han registrado varias coacciones. En Carmona se cometieron reiterados actos de «sabotaje» en las líneas eléctricas; pero las averías se repararon al poco tiempo. En El Coronil trabajan ciento setenta obreros y han sido detenidos treinta y tres huelguistas por actos de «sabotaje».

En Mairena del Alcor han sido inutilizadas dos máquinas segadoras. En Osuna se han clausurado los Centros y se ha detenido a los directivos. En Peñarol fueron detenidos cuatro individuos por ejercer coacciones y en La Roda de Andalucía catorce por análoga causa.

La Junta provincial que se reunirá en los comités derivados de la huelga

Visitaron esta mañana al gobernador civil el delegado provincial de Trabajo, señor Domínguez Alaró, y el ingeniero jefe del servicio agrario, señor Buisan. Ambos señores constituyen con el gobernador civil de la provincia, como presidente, la Junta provincial que por determinación del Consejo de ministros habrá de intervenir en todos aquellos conflictos que se deriven de la actual huelga de campesinos.

El señor Asensi Maestre anunció a los periodistas que tan pronto que el plan de actuación de esta Junta, lo dará a conocer públicamente.

Los despidos de obreros de la Junta de Obras del Puerto

También visitó al gobernador civil una comisión de obreros de la Junta de Obras del Puerto, que le interesaron su valiosa gestión para que no continúen los despidos de personal, que contribuirían a aumentar la proporción del paro. El señor Asensi les prometió hacer una gestión en tal sentido.

Se entrevistaron asimismo con la autoridad gubernativa varios comités de la Asociación de vendedores de periódicos, para gestionar la libertad de tres compañeros detenidos.

El señor Asensi prometió intervenir de las causas de la detención y resolver justamente.

Otras visitas

Visitaron este mediodía al gobernador civil los diputados a Cortes señores Pabón y Suárez de Urbina y Alarcón de Lastra.

S. A. CERVEZAS DEPOSITARIO EN SEVILLA Y SU PROVINCIA El Aguila Abelardo Ojeda MADRID CRUZ VERDE, 5. TELEFONO 32.020

ESPECTACULOS

TEATRO LLORENS Hoy domingo, desde las cuatro «NOCHE DE CABARET» (estreno), por Irene Ambrus. Butaca, 1'50. — Principal, 1'00. Última función de la temporada

SALON IMPERAL Hoy domingo, desde las cuatro «El caserón de las sombras», por Boris Karloff. Butaca, 1'00.

Gine Neveria Universidad Desde las nueve «El cantar de los cantares» por Marlene Dietrich. Preferencia, 0'60. Sillas delanteras, 0'40.

CINE SAN LUIS DOMINGO 10 «EL SOLTERO INOCENTE» por Maurice Chevalier. A las seis, GRAN BAILE. Lunes: «AVIONES Y FIERAS» en español.

CINE HISPANO Hoy PAMPLINAS en «LAS CALLES DE NEW-YORK» A LAS ONCE.—Butaca, 0'50.

YO, TU Y ELLA por CATALINA BARCENA Hoy domingo, desde las 7, en el Teatro San Fernando CON LOS NOTICARIOS Raid Aéreo de Italo Balbo y FIESTAS DEL ROCIO y MISS ESPAÑA

Cine San Fernando (Prado de San Sebastián) HOY EL HOMBRE QUE SE REIA DEL AMOR ESPANOL Lunes: La Brigada Móvil

TEATRO SAN FERNANDO. Desde las 7, «Yo, tú y ella», por Catalina Barcena. «Raid Italo Balbo», por Carlos Gardel ó Imperio Argentina. En español. A las 9, «LA CONSENTIDA» por Carole Lombard.

Funciones para el domingo 10

TEATRO SAN FERNANDO. Desde las 7, «Yo, tú y ella», por Catalina Barcena. «Raid Italo Balbo», por Carlos Gardel ó Imperio Argentina. En español. A las 9, «LA CONSENTIDA» por Carole Lombard.

COLISEO ESPAÑA.—Desde las 7, «Una mujer perseguida», Paramount, estreno, en español. Butaca patio, 1'25. El lunes, desde las 7, el mismo programa.

CINE SIERPES.—Grandioso estreno en Sevilla, «Doble sacrificio», por John Barrymore, en español, y «Arboles y flores», en colores. Butaca, 0'70. El lunes, John Barrymore en «Doble sacrificio».

CINE FLORIDA.—«Pescada en la calle», en español. El lunes: 1.ª sección, «Pescada en la calle», en español. 2.ª sección, «Los cinco del jazz band».

CINE SAN LORENZO.—«Una viuda romántica», por Catalina Barcena, en español. Lunes, «Chofer con faldas».

CINE MADRID (Prado de San Sebastián).—Equipo sonoro Orpheo Record, último modelo. Dibujo en colores y «Honduras de infierno». Lunes, «Olimpia», por José Crespo.

FRONTON BETIS.—Domingo 10. Tarde, a las 6: Guruceaga-Esquível y Bastida-Salazar. Noche, 10 y 1/4: 1.º Anola-Lizarralde y Muñagorri-Egui. 2.º Onaindia II-Goenaga I y Vega-Ulacia. Lunes 11. Noche, 10 y 1/4: 1.º Arrieta-Barrutia y Azuete-Ellorrieta. 2.º Guruceaga-Goenaga I y Bastida-Lizarralde.

CINE CAMPOAMOR (Pl. Jáuregui).—«El hombre que se reía del amor», en español, por María L. de Guevara. Lunes 11, «Los dos mundos», intenso drama.

CINE VILLA SOL.—«Canción del Oriente», en español, por Ramón Navarro. El lunes, «Ese sinvergüenza de Morán», cómica.

CINE POZO.—La Catedral del Cine Mudo. De 9 a 1, «Ana María», por Enny Forten. El lunes, «Alejandro el Marino». Es un film Metro Goldwyn Mayer.

ROSALES.—Varietés y bailes LA PLAYA.—Gran piscina. Abonados quince baños, nueve pesetas. Abierta desde las ocho de la mañana.



Galletas para toda ocasión

Todas finisimas y crujientes. Las 21 clases del Surtido Nebi —el mejor de los de Artiach— comprenden las variedades más exquisitas. Para desayuno, postre, merienda y para toda hora. Sabrosas y nutritivas.

ARTIACH

EN MEDIAS LATAS DE UNOS 1.700 GRs.: 5,25 ptas. kilo. Timbre aparte.

SURTIDO NAO, 14 clases distintas, en medias latas de unos 1.700 gramos, 4,30 ptas. kilo. Timbre aparte.

SURTIDO NEBI

Los señores de León Trejo (don José) celebraron ayer sus bodas de plata. Con tan fausto motivo acudieron a felicitarles sus numerosas amistades, que fueron espléndidamente obsequiadas con vinos y licores de distintas marcas, sabrosos empaquetados y pasteles y dulces en abundancia. La fiesta duró hasta después de mediada la noche, saliendo todos satisfechísimos de las atenciones recibidas.

El Liberal LOS NUMEROS DE NUESTROS TELEFONOS SON: ADMINISTRACION . 26.367 REDACCION . . 25.946

# NOTAS REGIONALES

## OLVERA

Asamblea del partido republicano radical

En la noche del 4 del actual celebró la asamblea general esta organización política, para tratar sobre la cuestión producida en el partido republicano radical nacional.

Presidió el presidente del Comité, don Rafael Corrales Saborido.

El salón se encontraba completamente lleno de socios, haciendo uso de la palabra los señores Corrales, Sánchez, Guarino, Valle y otros, exponiendo de distintas maneras respecto al pleito político del partido manifestándose las dos tendencias, radicales y radicales democráticas.

El señor Corrales expuso su actitud respecto a ambas tendencias, manifestando su disgusto ante un pleito tan delicado, que venía a dividir al gran partido que acudiera a Alejandro Lerroux.

Dedicó palabras de elogio a su gran amigo y luchador don Gabriel González Talabull.

El señor Sánchez Bocanegra, vicepresidente del Comité radical, dijo que pone a disposición del partido su acta de concejal, puesto que ha sido quien lo ha elevado a dicho cargo, dándose de baja en el partido para seguir la política de don Diego Martínez Barrio, haciendo un caluroso elogio de la actuación en defensa de la República del partido a que deja de pertenecer.

En igual forma se manifiesta el miembro del Comité radical, señor Salas Zambrana (don Diego), el que también se da de baja en el partido, enalteciendo la labor realizada por su presidente, señor Corrales.

El señor Guarino Frutos, secretario del Comité, hizo resaltar los grandes méritos y sacrificios hechos por el que hasta hoy ha sido jefe, don Alejandro Lerroux, y se manifiesta condescendiente por la disolución del partido radical español y por su separación del partido local en el que ha convivido y luchado para la formación del mismo; el señor Valle Tornay, puso de relieve los grandes dotes de gobernante de don Alejandro y al mismo tiempo se condecía de que no ha sido cumplido el programa radical en todos sus puntos, fundándose sólo en este motivo para adherirse a la política del señor Martínez Barrio, a quien admira.

Puesto que ya se manifiestan las dos tendencias, el presidente del Comité, señor Pérez Bocanegra, propuso fuese sometido a votación el caso, resultando una gran mayoría a seguir la política de don Alejandro Lerroux, quedando, por tanto, este partido afecto a la política del mismo, dando un voto de confianza a su presidente, señor Corrales, y demás miembros que han quedado en el Comité radical, despidiéndose mutuamente los disidentes del partido, haciendo votos unos y otros por su pronta unión en defensa de la República.

Acto seguido, y con previo permiso del presidente radical, señor Corrales, en el mismo local quedaron reunidos los disidentes del partido a fin de constituir la Comisión organizadora del partido radical democrático, quedando designada en la siguiente forma:

Presidente, don Diego Salas Zambrana; secretario, don Antonio Guarino Frutos; vocales: don José del Valle Tornay, don José Entreras Toledo, don Manuel Aguilera Castañón, don Antonio López García y don Antonio Sánchez Bocanegra. — Corresponsal.

Continúa recibiendo numerosas visitas el nuevo gobernador civil de esta provincia, don Luis Armiñán.

—Procedente de Madrid y Sevilla llegó el abogado don Benito Pavón, hermano del diputado de la C. E. D. A. por Sevilla, que viene para informar en una causa del Juzgado de Chiclana por tenencia de explosivos.

—Continúan celebrándose los actos de la llamada Semana de Acción Católica con bastante concurrencia.

—Ha debutado en el Cine Municipal, en el que se agotan todas las localidades, la famosa artista Pastora Imperio, obteniendo un éxito completo. Escuchó entusiastas ovaciones.

—Salió para Madrid el ex diputado a Cortes don Santiago Rodríguez Piñero.

Hablando al mediodía con los periodistas el gobernador civil, señor Armiñán, les manifestó que en la noche anterior, sin duda, como consecuencia de la huelga de campesinos en varios pueblos de la provincia, fué cortada la comunicación telefónica entre Olvera y Algodonales; pero que dos horas después quedó restablecida.

Con relación a las noticias de hoy, la tranquilidad es completa.

—En misión oficial estuvo en Cádiz el magistrado de la Sala segunda del Tribunal Supremo don Eduardo Iglesias Portal, que por la tarde continuó viaje a Madrid.

—En la Sala segunda de la Audiencia se ha celebrado ante el Tribunal de jurados la vista de la causa seguida en Chiclana contra Diego Rodríguez Barbosa y seis más, acusados de los delitos de tenencia de explosivos y armas, y atentado.

Defendió a los procesados el abogado madrileño don Benito Pavón.

El Jurado dió veredicto de culpabilidad y la Sala dió sentencia absolutaria, siendo puestos en libertad tres de los acusados que estaban detenidos.

—Con referencia a las gestiones que se realizan para la reanudación de las obras del dique seco de carenas, se ha recibido un despacho del diputado señor Carranza en el que se dice que el expediente está pendiente sólo de un certificado de ordenación.

Añade que todo está bien informado.

Excursiones a la Sierra de Aracena y a Alajar los Domingos. Visita a la GRUTA DE LAS MARAVILLAS. Subida en los ómnibus a la CANTINA DE LOS ANGELES. VIAJE DE TURISMO. Concierto radiofónico. Pidan el programa de las excursiones a

Empresa Casal. Almirante Lobo, 15. Teléfono 25.339. Inscripciones desde el lunes hasta el viernes, de ocho mañana a nueve noche.

do para llevarlo al Consejo de ministros.

—Se ha despedido del público gaditano la famosa artista Pastora Imperio, que ha actuado dos días en el Cine Municipal.—Gómez.

Los elementos radicales de Jerez han celebrado una reunión, quedando deslindeados los campos.

Se han formado dos Comités, uno de elementos que continúan fieles a Lerroux y otro de los que siguen la política de Martínez Barrio.

Los lerrouxistas vienen realizando una intensa propaganda a fin de captarse adeptos.

Sabemos por conducto que nos merece entero crédito que ya han conseguido la adhesión de muy importantes sectores de la intelectualidad, comercio e industria jerezana que hasta ahora se hallaban ausentes de la política.

Del martes al jueves de la próxima semana será convocado el partido a asamblea extraordinaria a fin de elegir Comité ejecutivo.

Después de la escisión, la situación de los concejales radicales es de cuatro lerrouxistas y cuatro democráticos.

Aún no se ha definido el alcalde, señor Narváez, ni tampoco el teniente de alcalde señor Blázquez, aunque se da por seguro que continúan fieles a don Alejandro.

El alcalde pedáneo de San José del Valle comunicó al de Jerez que el niño de once años Juan Ortega Calvillo, vecino de dicha barriada, cayóse al mediodía a un pozo que existe en el Encinar de Ballesteros, pereciendo ahogado.

El señor Narváez comunicó el suceso al Juzgado instructor de guardia para la práctica de las oportunas diligencias.

Según noticias oficiales recogidas en la Alcaldía, en la campaña se trabaja normalmente y, por lo tanto, en ella y en la ciudad la tranquilidad es completa.

—Para cumplimentar al nuevo gobernador civil de la provincia, señor Armiñán, marchará a Cádiz el alcalde, señor Narváez, con algunos concejales.

—Llegó de Madrid el general del Cuerpo Jurídico de la Armada don Manuel Navarro y López.—Pareja.

El nuevo Comité del partido republicano radical democrata, elegido recientemente, está compuesto por los señores don Luis Ramírez Palma, don Manuel Prieto Rioja, don Ramón Gómez Sánchez, don Juan Suárez Olivera, don Manuel Japón Sosa y don Francisco Jiménez Montero.

Entre los numerosos afiliados existe gran entusiasmo, aumentando continuamente las adhesiones a la política iniciada por don Diego Martínez Barrio.

El pasado domingo se celebró en el Estadium Guadalupe, de esta población, un interesante encuentro entre el nuevo equipo Triana F. C. y el titular Coria E. C.

Asistió numeroso público, deseoso de ver jugar al equipo visitante, que trajo muchos y buenos jugadores conocidos.

Empezó el partido con un avance de los trianeros, quienes ayudados por el viento hacen que la defensa coriana tenga que emplearse a fondo

para contenerlos. En un avance de la delantera visitante, Gil, desde la línea de penalty, lanzó un formidable chot que se incrusta en la red. Con este primer tanto trianero se animan ambos bandos, siendo los avances alternos. En un avance de la delantera coriana, y cuando Suárez se disponía a marcar para el Coria, le cargaron, haciéndole penalty, y tirada la falta por el mismo jugador, logra igualar la contienda.

A continuación los forasteros, que están jugando muy bien, avanzan con gran precisión, logrando su interior Camarón, de un buen cañonazo, el segundo tanto para su equipo, terminando poco después el primer tiempo sin más alteración.

En el segundo tiempo la ventaja del viento favorece a los corianos, que salen decididos por la victoria, haciendo una labor de conjunto admirable y manteniendo el balón siempre en terreno enemigo, hasta que en una internada Lama logra burlar a medio y defensa y chuta sobre la marcha, dando el balón en un poste, rebotando al campo, que recogido por Quino, que está muy bien colocado, logra el empate a dos.

Los trianeros hacen un juego rápido y de gran penetración; pero la presión coriana es cada vez más intensa y el portero Valencia se ve precisado a hacer varias veces plonqueones de gran categoría, no pudiendo evitar que en un córner en contra de su equipo, José Joaquín, de empalme, consiga el tanto de la victoria para los corianos, que han jugado formidablemente.

El público salió altamente satisfecho, aplaudiendo con entusiasmo a ambos equipos, que practicaron juego de verdadero fútbol.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma: Triana F. C.—Valencia, Santos, Rivero, Payán, Adolfo, Manolin, Panadero, Camarón, Alfaro, Gil y Pichi.

Coria F. C.—Suárez, Manolo, Pozo, Almansa, José Joaquín, Morcón, Lama, Quico, Suárez, Toro y Aguita. Arbitró el señor Puig, imparcial.—Corresponsal.

Se celebraron en esta parroquia solemnes honras fúnebres por el alma de don Arturo Hidalgo (que en paz descanse).

Renovamos el pésame a su viuda e hijos.

—Regresó de esa capital la distinguida esposa del farmacéutico titular, acompañada de sus monismas hijas.

—Estos días pasados fué bautizada la segunda hija del maestro nacional don Julián Vázquez, a la que apadrinaron doña Elena España y don Francisco Muñiz, imponiéndole el nombre de Elena. Administró el sacramento nuestro parroco don José Blas Mora.

Asistió al acto distinguida concurrencia. Nuestra enhorabuena a los padres de Elena.

—La octava del Corpus se ha celebrado en nuestra parroquia con brillantez inusitada, interpretando el coro, compuesto por distinguidas señoritas, escogidas coplas.

—Se han paralizado las obras del paseo público, cosa que lamentamos, ya que en parte se remedia la crisis de trabajo porque este pueblo atraviesa, y que todos debemos poner un granito de arena para que la situación económica se normalizara en los obreros del campo, que son buenos trabajadores y en las casas de muchos de ellos se vislumbra la miseria.

Esta situación no puede, ni debe continuarse.

Las autoridades locales y superiores deben por algún medio solucionar este conflicto.

—Regresó de Huelva el oficial de grado de este Municipio, don José María Jiménez, y de Sevilla, el veterinario titular, don Domingo Casas.

—El pasado domingo comenzaron los conciertos de la banda municipal, los que han de repetirse durante todo el verano. Zúrfre constituye dentro de los pueblos de la sierra uno de los puntos más atra-



**NO HAY QUE INTERRUPIR EL TRABAJO**

LA MAGNESIA S. PELLEGRINO OBRA BENEFICIOSAMENTE, SIN CAUSAR MOLESTIA ALGUNA

**MAGNESIA S. PELLEGRINO**

PRECIOS Con y sin anís, cajita Ptas. 0,50, frasco Ptas. 3,25 Efervescente, cajita Ptas. 0,75, frasco Ptas. 4,50

ARMARIOS FRIGORIFICOS ASPIRADORES DE POLVO FILTROS RECTIFICADORES DE AGUA

Electrolux Representante en Sevilla JOSE MONROY Calle Valencia, 35 Teléfono 26888

ARMARIOS FRIGORIFICOS ASPIRADORES DE POLVO FILTROS RECTIFICADORES DE AGUA

Electrolux Representante en Sevilla JOSE MONROY Calle Valencia, 35 Teléfono 26888

ARMARIOS FRIGORIFICOS ASPIRADORES DE POLVO FILTROS RECTIFICADORES DE AGUA

Electrolux Representante en Sevilla JOSE MONROY Calle Valencia, 35 Teléfono 26888

EL LIBERAL Sevilla FOLLETIN núm. 82

**CAROLINA INVERNIZO**

**Los Misterios de María La Roja**

**EL HIJO DE LA VENGANZA**

Casa Editorial Maucci — Mallorca, 166. — Barcelona

—Ni yo; pero he oído a menudo hablar de ellas a tu padre. Estará la princesa Lodroski, una polaca que dicen que es hermosísima y vestirá el elegante traje típico de su tierra; la condesa Leonia de Rocabrana.

Rafaela lanzó un grito casi al punto sofocado.

—La condesa Leonia de Rocabrana! —repetió.

Ella recordaba aquel nombre; le llevaba grabado en el corazón desde aquella noche que oyó a María preguntar a Luciano si seguía enamorado de la condesa de Rocabrana.

Los celos de las muchachas que aman profundamente, que aman por vez primera, no se engañan nunca. Tienen un instinto infalible que las indica la rival preferida.

Rafaela, al oír a Gilda pronunciar aquel nombre, la recordó en seguida, y una nube oscura se cernió sobre su frente. Luego, existía realmente otra mujer, una hermosa dama que era amante de Luciano; ¿quién ella amaba también? ¡Oh! En aquel momento Rafaela experimentó casi

que da muy a menudo espléndidos bailes en su casa.

—¿Y estás segura de que vendrá?

—Lo supongo. ¿Por qué había de negarse a una invitación de tu padre? ¿Y por qué me hablas tanto de la condesa? ¿La conoces acaso?

—No contestó Rafaela; pero el nombre de Leonia me ha llamado la atención. ¿Verdad que es un nombre muy lindo?

—No tanto como el tuyo.

—¿Tú lo crees? —dijo la joven satisfecha.

que da muy a menudo espléndidos bailes en su casa.

—Lo supongo. ¿Por qué había de negarse a una invitación de tu padre? ¿Y por qué me hablas tanto de la condesa? ¿La conoces acaso?

—No contestó Rafaela; pero el nombre de Leonia me ha llamado la atención. ¿Verdad que es un nombre muy lindo?

—No tanto como el tuyo.

—¿Tú lo crees? —dijo la joven satisfecha.

—¿Cómo no! Y luego con tu rostro de ángel...

que da muy a menudo espléndidos bailes en su casa.

—Lo supongo. ¿Por qué había de negarse a una invitación de tu padre? ¿Y por qué me hablas tanto de la condesa? ¿La conoces acaso?

—No contestó Rafaela; pero el nombre de Leonia me ha llamado la atención. ¿Verdad que es un nombre muy lindo?

—No tanto como el tuyo.

—¿Tú lo crees? —dijo la joven satisfecha.

—¿Cómo no! Y luego con tu rostro de ángel...

que da muy a menudo espléndidos bailes en su casa.

—Lo supongo. ¿Por qué había de negarse a una invitación de tu padre? ¿Y por qué me hablas tanto de la condesa? ¿La conoces acaso?

—No contestó Rafaela; pero el nombre de Leonia me ha llamado la atención. ¿Verdad que es un nombre muy lindo?

—No tanto como el tuyo.

—¿Tú lo crees? —dijo la joven satisfecha.

—¿Cómo no! Y luego con tu rostro de ángel...

que da muy a menudo espléndidos bailes en su casa.

—Lo supongo. ¿Por qué había de negarse a una invitación de tu padre? ¿Y por qué me hablas tanto de la condesa? ¿La conoces acaso?

—No contestó Rafaela; pero el nombre de Leonia me ha llamado la atención. ¿Verdad que es un nombre muy lindo?

—No tanto como el tuyo.

—¿Tú lo crees? —dijo la joven satisfecha.

—¿Cómo no! Y luego con tu rostro de ángel...

CUENTISTAS EXTRANJEROS

ESCALERA REAL

Muchos saben lo que es el póker. Pero casi nadie sabe lo que es la magia. El póker es un juego maldito, en el que se pierda infaliblemente todo el dinero, cuando se lo juega regularmente. Además, el póker, una vez creado el hábito de jugarlo, se torna un juego indispensable. El póker, como todos lo saben, se juega entre cuatro personas. Cada jugador recibe cinco cartas y cuatro mejores son sus cartas, más apuesta. El mejor juego que puede llegar a tenerse en las manos es el llamado "escalera real", y consiste en reunir una serie ininterrumpida de cartas del mismo color. La mejor escalera real es la que termina con un as. Tener entre las manos un juego semejante, significa una fortuna extraordinaria. En aritmética, esta fortuna, según el cálculo de las probabilidades, se puede traducir en la proporción de uno a cien mil, lo que significa que, al ritmo normal de esas mismas probabilidades, la escalera real no debería de aparecer si no una vez cada cien mil partidas.

Es, por lo tanto, muy difícil que dos jugadores, en el curso de la misma partida, se encuentren, respectivamente con una escalera real entre las manos. Según los anales de los jugadores profesionales, este caso increíble se ha verificado solamente tres veces desde que los hombres de todo el universo juegan al póker. Yo he sido testigo de uno de esos tres casos. No puedo, desde luego, garantizar la autenticidad de los otros dos. Esto es cuanto deseaba decir referente al póker.

En cuanto a la magia, no tengo, por cierto, en este momento, la intención de extenderme en largas consideraciones. Algún día, tal vez, me sentiré con más venia y hablaré largamente de la magia, a menos que, se entienda, el mismo Dios que protege a los lectores me lo impida.

Aprender la práctica de la magia es una aventura íntimamente personal. En esta materia, todos los sucesos se pagan a muy caro precio. Y esto es muy justo. Al menos, me parece justo a mí. Debo, sin embargo, dejar establecido que no soy uno de esos hombres, como hay tantos, que atraviesan fríamente la vida, con la sola preocupación de evitar todos los peligros y complaciéndose con el espectáculo de las malaventuras ajenas. Es verdad que con este sistema egoísta se vive sabiamente; pero se trata, en realidad, de una sabiduría que no sirve para nada. La muerte siega con su guadaña lo mismo a los sabios que a los que no lo son, con la diferencia de que los susodichos sabios se las arreglarán mejor que los otros, en el día del juicio final.

Yo no soy, desde luego, un sabio, y el día del juicio final será tratado muy duramente. En efecto, en mi vida he cometido todas las locuras que me ha sido posible cometer.

A los veintidós años yo era ya un apasionado jugador de póker. Naturalmente, lo que me atraía en el póker era el deseo de ganar dinero, pero me interesaban, al mismo tiempo, los caprichos del azar. Los jugadores impetuosos han observado, sin duda, que la buena o mala constitución física del jugador tiene una singular influencia sobre su suerte. Algunos jugadores recurren a prácticas supersticiosas antes de sentarse en una mesa de juego. Los hay que repasan escrupulosamente la silla donde van a sentarse, para no ser contaminados por la "eguiña" del jugador que les ha precedido en el mismo puesto. Otros rompen con discreción un billete de banco. Conozco a otros que no se afeitan veinticuatro horas antes de ir a jugar. Y otros, finalmente, que se fusionan con ser los favoritos de mil conjuros.

Así, un aristócrata húngaro, propietario de caballos de carrera, iba cada año a Montecarlo con el respetado propósito de hacer saltar la banca, para poder darse

luego una vida más cómoda y lujosa, gracias a las ganancias que hacía en la ruleta. Pero antes de partir para Montecarlo, el jugador de póker se imponía quinientos dólares de riguroso ayuno y sólo tomaba algunas gotas de limón. La inaudita y formidable suerte de este señor se había hecho proverbial entre los jugadores de Budapest. No obstante esto, nadie había tenido el coraje de seguir su ejemplo de ascetismo. Sus amigos se consolaban diciendo que se trataba de simples efectos de la suerte y que las ganancias no eran, en modo alguno, una consecuencia del limón. Yo también creía así, y no dejaba de pensar íntimamente en que el azar no existe y que todo lo que acontece en la vida se produce según leyes determinadas, si bien ninguno de nosotros es prácticamente capaz de descubrir los hilos sutísimos que unen los efectos a las causas.

Sin embargo, había terminado por decidirme interiormente a imitar el ejemplo del ayunador.

Para negocio industrial se desean adquirir terrenos de extensión de dos a cuatro hectáreas, situados a distancia de la capital de diez a quince kilómetros sobre carretera.

Preferibles los que tengan agua y se hallen próximos a un pueblo.

Dirigid las ofertas al Apartado 231 de Sevilla.

Mingoro. Estaba ya resuelto a procurarme fortuna con las gotas de limón, cuando, emocionado, sin duda, por mis tormentos espirituales, el azar hizo llegar a mis manos un extraño libro.

Se trataba, precisamente, de un libro en inglés, impreso en Calcuta y editado en hindú. Su contenido era del más alto interés y trataba un asunto muy vecino de la magia. Era un conjunto de rebuses metafísicos, ó, para mejor decir, exponía los principios de una ciencia desconocida en Europa y que llamaré "metafisiología". Mi gozo todo esto entre parentesis, porque, en realidad, yo quiero hablar del póker.

Entre otras teorías, el autor afirmaba que el hombre puede dominar al azar, a poco que modifique antes, en cierto sentido, su "constitución física". Según el libro en cuestión, el jugador, para aprovechar todos sus recursos, debía, ante todo, constituirse en dueño de la circulación de su sangre: función fisiológica, que, en las personas ignorantes, se cumple casi automáticamente. Uno de los medios más recomendados consistía, según el libro, en ligar la pierna izquierda a la rodilla respectiva, hasta adormecer toda la pierna. Siempre, según el libro, bastaba cumplir escrupulosamente esta instrucción, para ser luego favorecido por la suerte en la mesa de juego.

Veremos—exclamé entre mí después de haber leído.

Luego me fui al círculo, olvidando completamente la famosa martingala del ayuno y de las gotas de limón.

La juventud es a menudo tan débil como la vejez. Cuando sobre un mismo asunto se presentan dos soluciones, también la juventud elige inmediatamente la más cómoda. Desgraciadamente yo no opté, en aquella ocasión, por la larga y penosa solución del ayuno. Acepté el procedimiento indicado en el libro hindú. Si no lo hubiera aceptado y hubiese creído en el sistema del ayuno, habría podido realizar sin duda una fuerte suma, que, invertida en mercados, durante la inflación alemana, me habría proporcionado óptimos negocios.

En el círculo trajeron cartas nuevas que lucían maliciosamente bajo la luz de las lámparas. Eramos cuatro jugadores. Frente a mí se ubicó un teniente de húsares. Disimuladamente, con las manos debajo la mesa, ligué mi pierna izquierda con un pañuelo y apreté el nudo todo cuando pude. Luego se distribuyeron las cartas. Las más eran, como de costumbre, pésimas. Pensé al momento que el pañuelo tendría la culpa. Probablemente no había apretado el nudo como debía, y por eso la mano no se adormecía y no me venían las buenas cartas. Durante el intervalo de la partida, me levanté para ir al lavatorio y volví a la sala escondiendo bajo mi capote una toalla húmeda. Después volví a ejecutar mi trabajo debajo de la mesa.

—Pero, ¿qué estas haciendo?—me preguntó uno de los jugadores.

—Al venir al círculo—repiñese con mucho cinisismo—me caí y me lastimé la rodilla. Y estoy procurando detener la sangre.

Comenzó la nueva partida, y apenas terminada la distribución

de las cartas noté que ni siquiera tenía dobles pares. El hindú que había escrito el libro debía de ser un imbécil ó un bribón.

Pero en aquel momento una idea cruzó por mi mente. Al ir al lavatorio yo había afofado el nudo. La circulación de la sangre se había restablecido. En consecuencia, mi mala suerte estaba justificada. Pero presentí mejor suerte para la partida siguiente. En efecto, sentía que el nudo que ahora me había hecho con la toalla estaba adormeciendo seriamente mi pierna.

El jugador de enfrente—el teniente de húsares—había jugado hasta entonces con mucha suerte. Toda una colina de fichas se levantaba frente a su sitio. El rostro del teniente, habitualmente de color más bien rosado, estaba aquel día extremadamente pálido.

—¿Acaso te sientes mal?—le pregunté uno de los jugadores al teniente.

—Y si estuviera enfermo, ¿qué te importa?—respondió el teniente algo fastidiado. Cada cual es dueño de tener la cara que quiera, ¿no? Ocupate más bien del juego. A ti te toca distribuir las cartas ahora. El tiempo pasa, y hoy estás ustedes en trance de perder mucho.

Fueron distribuidas las cartas. Mi pierna estaba ya entumecida. Examiné mi juego, y poco faltó para que me desvaneciera de espanto: tenía una escalera real: iba desde el ocho hasta la reina de corazón. Saqué mi cartera e hice mi apuesta. Estaba dispuesto a arriesgar todo mi patrimonio.

—Cien florines, más doscientos—retrucó mi vecino.

—¡Doscientos, más cuatrocientos—replicó el teniente.

La puja continuó encarnizadamente. Era seguro que cada uno de nosotros tenía un juego excelente. No obstante, dos jugadores cantaron su "spas", declarándose incapaces de seguir las apuestas furibundas que el teniente y yo habíamos volcado sobre el tapete. Finalmente, terminó la puja. El teniente y yo nos miramos recíprocamente con ojos irónicos y escrutadores.

—Seguramente tiene un buen doble par—pensé entre mí—Pero ¿qué podía representar esos dos pares frente a mí invencible escalera real?

—¿Qué tiene?—me preguntó el teniente con una voz périca que me heló la medula.

—¡Escalera real!—respondí con desdén.

Un largo estupor envolvió a los circunstantes. El mismo teniente de húsares calló y sacó un cigarrillo. Su mano temblaba. Luego despidió al aire una bocanada de humo, y soltó una carcajada que me contestó:

—Todos pueden tener una escalera real. Pero es necesario ver si la suya llega hasta el rey...

El teniente extendió sus cartas sobre el tapete. Su escalera real llegaba hasta el rey. Era, por lo tanto, un punto superior al mío...

Me levanté y salí del círculo. Desde aquel día no he vuelto a tocar un mazo de barajas...

Algunos meses después de esta famosa partida encontré al teniente en el café y hablamos de la aventura.

—A propósito—me preguntó—¿por qué aquella noche se había ligado la rodilla con una toalla? No he acertado a explicármelo. Eso despertó mi curiosidad.

Luego agregó con ironía: —Acaso se había caído usted de un caballo y no se atrevía a confesarlo. Deje que vayan a caballo los tenientes de húsares.

Le conté, sonriendo, la razón por la cual yo me había ligado la rodilla. Y terminé mi relato diciendo: —Naturalmente, se trata de una estúpida superstición...

—Superstición? Usted llama superstición! Puede que lo sea. ¿Quién sabe! Lo cierto es que en mi calidad

de oficial yo no habría aceptado ligarme la rodilla. Un soldado debe recurrir a los medios estocicos. Aquella noche, después de un largo ayuno, yo había tomado algunas gotas de limón, como lo hago cada vez que voy a jugar...

—Aquella noche bebí usted zumo de limón?—le pregunté estupefacto.

—Sí. He ahí por qué estaba tan pálido—repuso el teniente con energía.—Se trata de un sistema infalible. Es una martingala ideal. Desgraciadamente, trae algunas consecuencias desagradables. Pero es necesario tener paciencia cuando se desea vencer. Espero todavía poder desvalijar—gracias al ayuno y al limón—al algún otro jugador. Después no jugaré más.

Algunos años más tarde me encontré nuevamente con el teniente y le pregunté: —¿Y su martingala? ¿Se enriqueció con el póker?

—He perdido hasta el último centavo—me contestó el teniente con voz quejumbrosa.—Y lo más triste es que no me he habituado a ayunar ni he perdido el vicio del póker. Ahora me encuentro enfermo y debo hacer dieta para curarme. ¡Imposible! Aquel día me sentí contento de haberme limitado a adormecer mi pierna.

Gustavo Meyrink.

GRAIN DE VALS SE RECOMIENDA POR SI SOLO COMO LAXANTE DEPURATIVO

Información extranjera

CHOQUE SANGRIENTO EN LONDRES

Londres.—Ayer se produjeron violentos disturbios con motivo de un acto organizado por los "camisas azules".

Grupos antifascistas intentaron evitar la celebración del mismo, y se registraron varios choques entre los partidarios de sir Oswald Mosley y los contramanifestantes.

La Policía acudió con toda rapidez y procedió a la detención de veintitrés revoltosos.

Hasta ahora se desconoce el número exacto de heridos, pues muchos de ellos no acudieron a los centros benéficos. Sólo se sabe que cinco o seis personas han tenido que ser hospitalizadas.

VEINTE OFICIALES DEL EJERCITO ACUSADOS DE COMLOT

Kowno 9.—Se dice que veinte oficiales del Ejército serán juzgados el día 12 por los Tribunales civiles, acusados de estar comprometidos en el complot contra el régimen dirigido por Valdemaras.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Vienna 9.—Dicen de Graz que la explosión de una bomba ha destruido esta mañana el domicilio del jefe de los "Heimwehren", de Kapfenberg.

En el momento de la explosión no había nadie en la casa.

LA CRISIS DEL GOBIERNO DE BELGICA

Bruselas 9.—El rey ha llamado esta mañana al Palacio al ex presidente del Consejo, señor De Borckeville, encargándole la misión de constituir el nuevo Gobierno.

El señor De Borckeville ha aceptado el encargo.

HA MUERTO A MANOS DE LA POLICIA UN FAMOSO BANDIDO

Watterloo (Estado de Iowa) 9.—La Policía que desde hace algún tiempo persigue al famoso bandido Carroll, le sorprendió durante la pasada madrugada, y como el bandido no se rindió, la Policía hizo uso de sus armas, matándolo.

Carroll era el hombre de confianza del bandido Dillinger.

UN GRAVE ACCIDENTE DE AVIACION

Orleans 9.—Un avión militar que hacía ejercicios sobre la región ha caído a tierra, cerca de Orleans, a consecuencia de una avería.

El mecánico resultó muerto y el piloto gravemente herido. El aparato quedó completamente destruido.

EN BULGARIA HACE MUCHO CALOR

Sofia 9.—En todo el territorio búlgaro deja sentir sus efectos una gran ola de calor.

El termómetro llega a marcar 40 grados.

El Consejo de ministros reunido ayer ha decidido prohibir la exportación de toda clase de cereales.

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL ESTUDIA LA REDUCCION DE LAS HORAS DE TRABAJO

Ginebra 9.—La Conferencia Internacional de Trabajo ha continuado hoy discutiendo el problema de la reducción de las horas de trabajo.

Estos documentos serán examinados por el Comité encargado de informar sobre la cuestión.

El delegado del Gobierno español, señor Finat, defendió la conveniencia de un convenio sobre las cuarenta horas sufcientemente meditado.

EN ALEMANIA DISMINUYEN LOS NATALICIOS

París 9.—"Le Temps" publica un despacho de su corresponsal en Berlín en el que dice que el entusiasmo enorme que ha producido hace poco un comunicado oficial anunciando un aumento notable en el número de nacimientos como consecuencia de las medidas adoptadas por el Gobierno, se ha convertido en desilusión al conocerse los datos de toda la nación, que acusan una disminución considerable. Según las estadísticas completas, el número total de nacimientos en 1933 ha sido de 956.000, mientras que en 1932 llegó a 978.000, acusando, pues, un déficit de 22.000 natalicios.

«La desilusión es grande—añade el corresponsal de "Le Temps"—. Ahora se hacen esfuerzos para explicar que el número de nacimientos en un once por ciento, mientras que el número de nacimientos legítimos no ha bajado más que un uno por ciento. Después de haber multiplicado los matrimonios por medio de un sistema de primas, ¿van a recurrir ahora a favorecer la creación de hijos naturales?»

AL NUEVO HIJO DE LOS REYES DE BELGICA SE LE CONCEDE EL TITULO DE PRINCIPE DE LIEJA

Bruselas 9.—Se ha publicado en el diario oficial un real decreto por el que se concede el título de príncipe de Lieja al príncipe Alberto, que acaba de nacer.

LOS «CAMISAS AZULES» PROVOCAN DISTURBIOS EN LONDRES

Londres 9.—Ayer se produjeron violentos disturbios con motivo de un acto organizado por los "camisas azules".

Grupos antifascistas intentaron evitar la celebración de un acto, y se registraron varios choques entre los partidarios de sir Oswald Mosley y los contramanifestantes.

La Policía acudió con toda rapidez y procedió a la detención de veintitrés revoltosos.

Hasta ahora se desconoce el número exacto de heridos, pues muchos de ellos no acudieron a los centros benéficos. Sólo se sabe que cinco o seis personas han tenido que ser hospitalizadas.

LA PRODUCCION DEL ORO SOVIETICO

Moscú 9.—El jefe del trust del oro, M. Sereborski, en una entrevista publicada en el periódico de Moscú "Izvestia", se jacta de que la producción soviética del oro ha sobrepasado el año anterior a la producción de los Estados Unidos y a la del Canadá reunidos, esperando que pronto sobrepuje también a la del Transvaal, convirtiéndose así en la más importante del mundo.

EN UN ACCIDENTE DE AVIACION MUEREN EL PILOTO Y EL OBSERVADOR

Roma 9.—A consecuencia de una falsa maniobra ha caído al mar, en la rada de Gaeta, un hidroavión militar.

El piloto y el observador han perecido en el accidente.

EL JAPON PROTESTA

Tokio 9.—El ministro de Negocios Extranjeros anuncia que el Gobierno japonés protestará ante las autoridades soviéticas con motivo de los recientes incidentes acaecidos en el río Amor, en la frontera ruso-manchue.

Tales incidentes, dice el ministro, si se renuevan repercutirán muy desfavorablemente en las relaciones ruso-japonesas.

EL SENADO IRLANDES NO QUIERE DESAPARECER

Dublín 9.—El Senado ha rechazado por 33 votos con 15 el proyecto de ley, por el cual quedaba abolida la Alta Cámara.

CONGRESO TURISTICO INTERNACIONAL

Londres 9.—El Congreso de la Alianza Turística Internacional se ha reunido en Londres, por la primera vez, después de veinte años.

Delegados de cincuenta naciones seguirán los trabajos de este Congreso.

MUSSOLINI NO CREE EN UNA PAZ PERPETUA

Roma.—M. Mussolini, en un discurso pronunciado en la Cámara, después de examinar los diferentes problemas económicos de la hora presente, basó a tratar de la cuestión del desarme.

Afirmó que era preciso rejuvenecer los armamentos, pues de otra forma no podrían compararse con los de los Estados Unidos y los del Japon.

La guerra—dijo—es un fenómeno probablemente inseparable de la humanidad. Bajo el punto de vista filosófico y espiritual no creo en una paz perpetua. El sentimiento de la paz tiene algo de deprimente y no estimula, por cierto, las cualidades fundamentales del hombre.

SERVICIO AEREO PARA PASAJEROS

Marsella.—Se ha inaugurado la nueva línea aérea para pasajeros entre Marsella y Argel.

Dicho servicio lo asegurará un hidroavión cuatrimotor, tripulado por cinco personas y capaz de transportar cinco pasajeros.

LANZAMIENTO DE UN SUBMARINO INGLÉS

Londres.—Un nuevo submarino de 670 toneladas, el «Shark», ha sido botado al agua en Chatham (Kent).

Las máquinas de esta nueva unidad de guerra tienen una potencia de 1.550 caballos.

El «Shark» puede alcanzar una velocidad de 13 nudos y 3/4. Será incorporado a la sexta flota de submarinos.

EL FIDUCIARIO DE ROOSEVELT

Vienna 9.—El señor Washburn Child, ministro del Presidente Roosevelt, después de una visita al canciller Dollfus, ha declarado que los estadistas europeos, empezando por Mussolini, no creen que los temores de guerra en Europa estén justificados.

Antes de salir para Budapest, Mr. Child, declaró que el sistema de los pactos bilaterales y triangulares entre las potencias ofrecen el mejor camino para salir de las actuales dificultades.

MISION NAVAL A ITALIA

Teherán 9.—Ha salido para Italia una Misión naval, compuesta de diez oficiales, que pasarán algunos meses para perfeccionarse en los estudios náuticos.

Esta es la tercera de las Misiones de esta clase que va a Italia.

EL PARO FORZOSO

Londres 9.—Según datos publicados por el ministro de Trabajo británico el número de parados es de 1.799.242, con una reducción de 67.545 en relación con el mes anterior.

CASAS DE ACERO

Milán.—Una de las novedades que más llaman la atención en la feria es una casa de acero que ha sido levantada en veinticuatro horas. Comprende una entrada un comedor-salón, cinco dormitorios, baño, cocina, servicios.

Las paredes son dobles para protección contra el frío y el calor, la casa es incombustible y resistente a los temblores de tierra siendo metálica, está protegida contra las descargas eléctricas. Puede ser amueblada en el espacio de pocas horas.

CREDITOS PARA ARMAMENTOS

París.—El Gobierno está preparando un proyecto de ley para la petición de créditos extraordinarios por el importe de tres mil millones con destino a la defensa nacional. 1.175 millones se destinan a completar las fortificaciones; 825 millones para la Marina y 980 millones para la Aviación.

EL COMERCIO EXTERIOR ALEMÁN

Berlín.—En el mes de Abril el comercio exterior alemán cerró con un saldo desfavorable de 83 millones de reichsmarks; las importaciones, con 398 millones, quedaron al mismo nivel que el mes anterior, mientras que las exportaciones, con 316 millones, sufren una baja del 21 por ciento.

EXODO DEL ORO

Berlín.—El balance del Banco del Reich señala en la segunda mitad de Mayo una nueva reducción de la reserva de oro de 25 millones, ó sea el quince por ciento de la existencia en la semana anterior. Las reservas en oro y divisas alcanzan actualmente 160 millones, a las que hay que añadir 100 millones de títulos equivalentes. La cobertura de los billetes en circulación es de 4,8 por ciento.

Sevillanos en Madrid EL HOTEL SEVILLA

es vuestra casa. Agrado, confort, economía. Principio, 5.—Teléfono 25.709.

El Purgante Ideal es la Pildora del Dr. Behant

147, rue du Faubourg St-Denis, Paris. Fácil de tomar. No necesitando ningún preparativo, nunca provoca repugnancia.

Suprimiendo la dieta, no doblita al enfermo. No exigiendo descanso en el cuarto, no ocasiona ninguna pérdida de tiempo.

Más activa que todas las similares, es, por consiguiente, más barata. DOSIS: PURGATIVA, 2 ó 3 pildoras. LAXATIVA, 1 pildora.

Bombas Siemens Siemens Industria Eléctrica S. A. Zaragoza, 29 Teléfono 24800. - Sevilla

EN LA CIUDAD Y EN EL CAMPO Podrá conservar los alimentos y obtener bebidas frescas gozando de las ventajas que se obtienen con EL FRIGORIFICO ELECTROLUX PIDA DETALLES A ELECTROLUX S. A. MADRID Representante en Sevilla: JOSE MONROY Av. Pi y Margall, 9 Calle de Valencia, 3 Teléfono 26888

EN LA CIUDAD Y EN EL CAMPO Podrá conservar los alimentos y obtener bebidas frescas gozando de las ventajas que se obtienen con EL FRIGORIFICO ELECTROLUX PIDA DETALLES A ELECTROLUX S. A. MADRID Representante en Sevilla: JOSE MONROY Av. Pi y Margall, 9 Calle de Valencia, 3 Teléfono 26888

LA HUELGA DE OBREROS CAMPESINOS

Manifestaciones del señor Salazar Alonso sobre el estado del conflicto y acerca del establecimiento de la previa censura

Madrid 9.—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas, reiterando nuevamente que en la reunión de los ministros anoche solamente había dado cuenta de los telegramas que había recibido hasta la madrugada, sin que revistiese caracteres de Consejo.

Se mantiene la huelga parcial en algunos, habiendo habido algunas coacciones, que dieron lugar a varias detenciones.

Se mantiene la huelga parcial en algunos, habiendo habido algunas coacciones, que dieron lugar a varias detenciones.

INFORMACION GENERAL

Madrid, Provincias y Extranjero

MULTADO POR PONER COLGADURAS CON LOS COLORES MONARQUICOS

Madrid 9.—Un inquilino de la casa número 32 de la calle de Nieto Alcañal Zamora, llamado don Luis Ceballos, puso unas colgaduras en los balcones de su domicilio con los colores monárquicos.

En Vall de Bach una chispa eléctrica mató a tres bueyes y causó grandes daños en los edificios. Las pérdidas ocasionadas por el temporal se valoran en miles de pesetas.

PERDRA CONTRA UNA CASA QUE OSTENTABA COLGADURAS

Salamanca 9.—Esta noche, a primera hora, un grupo protestó y apedreó una casa en la que se veía un escudo con colgaduras y un Corazón de Jesús. Con este motivo se originaron carreras, palos, bofetadas y algún lesionado, aunque de poca importancia.

LOS EJERCICIOS DE LA ESCUADRA FRANCESA

Coruña 9.—La Delegación Marítima de esta capital ha advertido a todos los capitanes y patronos de buques que salgan de los puertos de esta provincia, que del 11 al 20 del actual harán ejercicios buques de la escuadra francesa entre los paralelos 33 grados y 40 Norte y Meridiano Gibraltar y 10 grados Oeste.

EN UN ACCIDENTE DE AVIACION EN MEJICO MUEREN SEIS PERSONAS

Méjico 9.—Un avión comercial ha caído a tierra entre Tuxtla-Gutiérrez, capital del Estado de Chiapas y Arriaga.

INCENDIO INTENCIONADO EN ZARAGOZA

Zaragoza 9.—A las nueve de esta noche fueron incendiadas las ventanas del edificio que ocupa la Mutualidad Mercantil con botellas que contenían líquidos inflamables.

ASALTO A UNA ESTACION BIOLOGICA

Málaga 9.—A las dos de la madrugada, tres empujados, empujando pistolas, asaltaron la estación biológica situada en el Paseo de la Farola; recorrieron varias dependencias para ver si conseguían encontrar materias explosivas que creían había en dicha estación. Como no las encontraron, se retiraron.

COMENTARIOS DE LA PRENSA CATALANA

Barcelona 9.—Todos los periódicos de la mañana publican extensos comentarios y reproducen la sentencia dictada por el Tribunal de Garantías Constitucionales en el pleito sostenido por el Parlamento catalán para la defensa de su ley de contratos de cultivo.

EL ESTADO LIBRE DE IRLANDA

Dublín 9.—En un discurso que el señor De Valera ha pronunciado en la Cámara, abogó por la separación del Estado Libre y la Gran Bretaña, añadiendo que en caso de que se llegara a esa separación se otorgaría un trato de preferencia para las mercancías británicas si la Gran Bretaña otorgaba una preferencia análoga a los productos irlandeses.

EL SR. LOZANO CREE QUE FUE VICTIMA DE UNA ESTRATEGIA

Madrid 9.—El señor Lozano, que fué visitado ayer por varios diputados socialistas, se afirma cita vez más en la sospecha de que ha sido objeto de una estratagemá por parte de un agente de provocaciones.

NOTICIAS DE MURCIA

Murcia 9.—El delegado provincial del Trabajo, que se encuentra en Yecla para solucionar el conflicto campesino, ha comunicado esta mañana que se ha solucionado la huelga en Jumilla y Cieza, donde habían tomado parte en ella otros grupos, como hiladores y eribadores, del esparto y de la construcción.

LA UNIVERSIDAD DE COIMBRA ESTARA REPRESENTADA EN LAS FIESTAS EN HONOR DEL SEÑOR UNAMUNO

Lisboa 9.—La Universidad de Coimbra ha decidido hacerse representar en las fiestas organizadas en Salamanca como homenaje a don Miguel de Unamuno por una delegación compuesta de cinco profesores, entre ellos el doctor Agustinho Campos.

EN EL PASEO DE LAS DELICIAS DISPARAN CONTRA UN AUTO SIN HERIR A LOS OCUPANTES

Madrid 9.—Don Narciso Foxa Rodríguez, de sesenta y tres años, con domicilio en la calle de Atocha número 64, denunció en la Dirección general de Seguridad que anoche, a las nueve y media, cuando regresaba de Aranjuez en un automóvil, y al pasar por el Paseo de las Delicias, le hicieron un disparo.

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

Madrid 9.—La «Gaceta» publica hoy una orden del ministerio de Instrucción Pública disponiendo que a los beneficios consignados en la orden de 6 de Junio sobre el concurso de maestros sustitutos de 1931 deben agregarse los que tengan nombramiento provisional o definitivo de escuela en propiedad.

ARDE UN CAMPAMENTO DE LEÑADORES ESPAÑOLES

Tonnerre 9.—En Argenteuil, cerca de Tonnerre, se ha declarado un incendio en un campamento de leñadores españoles.

ESTA ACORDADA LA «GUILLONINA» AL PROYECTO DE LEY SOBRE JUSTICIA MUNICIPAL

Madrid 9.—En principio está acordado que el jueves se aplique la «guillonina» al proyecto de leyes.

SOBRE LA VISITA DEL SEÑOR VALIENTE A DON ALFONSO DE BORBÓN

Madrid 9.—El corresponsal de «A B C» en París señor Darranas insiste en que el señor Valiente, presidente de las juventudes de Acción Popular, visitó a don Alfonso de Borbón y que a la entrevista asistió también el ex marqués de Oquendo y otra tercera persona.

KAROLY HA DIMITIDO LA JEFATURA DEL PARTIDO LEGITIMISTA

Budapest.—El conde Josef Karoly, que hasta ahora había sido jefe del partido legitimista, ha presentado la dimisión. Para sustituirle ha sido designado el conde Anton Sigray.

UN BANQUETE

Este mañana en el Hotel Madrid, y para celebrar la fundación de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación hispano-brasileña de Andalucía, la Junta directiva de esta entidad obsequió con un banquete a las autoridades, Cuerpo consular, Prensa y fuerzas vivas de la región.

LOS VECINOS DE ALMENDRALEJO SE ALARMAN POR EL RUIDO DE UNAS DETONACIONES

Almendralejo 9.—Esta madrugada el vecindario de la calle Mandamiento despertó alarmado al escuchar varias detonaciones. Los vecinos vieron a unos individuos que corrían hacia los grupos y pistola en mano, disparando sin cesar. Se ignoran si perseguían a alguien. Nadie los reconoció en su loca carrera. No se sabe si ha habido detenciones.

ACTOS DE SABOTAJE EN LAS LINEAS FERREAS DE AUSTRIA

Viena 9.—Durante la última madrugada unos desconocidos cometieron un atentado contra el puente del ferrocarril de Voeklamki, cerca de la estación de este nombre y en la línea férrea Viena-Salzburgo. Para realizar sus propósitos los saboteadores hicieron estallar en dicho lugar una potente bomba, que causó los consiguientes destrozos.

EL PENAL DE OCAÑA HABILITADO PARA LOS DETENIDOS POR LOS SUCESOS DE ESTOS DIAS

Ocaña 9.—En la madrugada de ayer han sido trasladados a otros establecimientos penitenciarios todos los penados que se encontraban en Ocaña.

TEMPORAL DE LLUVIAS EN LA PROVINCIA DE GERONA

Gerona 9.—En la comarca de Olot se han producido torrenciales lluvias, acompañadas de vendavales fuertes.

DOS POLICIAS HERIDOS POR LOS HITLERIANOS.—UNO MUY GRAVE

Viena 9.—Dos individuos pertenecientes a las fuerzas de Policía de la Heinhwheren fueron agredidos a tiros esta madrugada cuando hacían una ronda en la vía férrea, cerca de la estación de Pasieg, por elementos pertenecientes a las organizaciones hitlerianas.

LA DIRECCION DE MUTUA GENERAL DE SEGUROS

TIENE el honor de invitar a sus señores asociados y al Comercio e Industria en general a la INAUGURACION DE SUS OFICINAS Y DISPENSARIO, instalados en el inmueble adquirido en propiedad, en la calle SAN PABLO, 49, de esta ciudad, y que tendrá lugar el próximo LUNES, DIA 11, a las DOCE de la mañana.

Otras noticias

LA AGRICULTURA CENTRO-EUROPEA

Budapest.—Según un comunicado del ministerio de Agricultura húngaro, el canciller austriaco señor Dollfuss asistirá al Congreso internacional de Agricultura, que se inaugurará el día 14 del actual en la capital húngara.

LOS OBREROS DE LA INDUSTRIA METALURGICA YANQUI RECHAZAN EL PLAN QUE SE LES PROPONIA

Washington 9.—Los representantes de la Federación de obreros de la industria metalúrgica han rechazado esta mañana el plan de mediación que les había propuesto el general Johnson.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LAS REUNIONES DE LA CONFERENCIA DEL DESARME

Ginebra 9.—Después de una reunión de la Mesa de la Conferencia del Desarme, en la que se ha adoptado el proyecto de resolución francés, la Conferencia del Desarme se ha reunido esta tarde, a las cuatro, bajo la presidencia del señor Henderson.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

¿Se pueden prevenir los ataques de reuma, gota y apoplejía?

Son ya legión los médicos eminentes que lo aseguran; pero a condición—en los individuos que presentan estas características—de someterse a un régimen alimenticio apropiado, y al mismo tiempo purificar la sangre en diferentes períodos del año con el moderno y su igual eliminador de los tóxicos uricos llamado Uromil.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

LA CAIDA DE LA DIVISA ALEMANA PRODUCE EN HUNGRIA GRAN INQUIETUD

Budapest 9.—La caída del marco alemán ha causado cierta inquietud en Hungría.

EL CABILDO DE AYER TARDE

Dimitió el alcalde, con carácter de irrevocable, aceptándole los municipales la dimisión

La presidencia : : : : que la moción pasara a la Comisión de Asistencia pública sanitaria. El señor Madrigal dijo que sobre las charcas de San Jerónimo hay un expediente en el Juzgado que es preciso remover. Se acordó que la moción pasara a la Comisión de Asistencia pública.

La de la minoría socialista se tomó en consideración, pasando también a la Comisión correspondiente. Aprobados : : : : Todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados sin discusión.

Después de haber leído por el secretario, señor Gallego, el acta de la sesión última, fue aprobada. Las comunicaciones oficiales. A continuación el Cabildo quedó enterado de las comunicaciones oficiales recibidas, entre ellas un telegrama del presidente de las Cortes anunciando haber dado traslado a la Comisión correspondiente del despacho que le dirigió el Cabildo en solicitud de que no se prive a Sevilla de la onda de radiodifusión que se le ha concedido a nuestra capital por el Congreso Internacional de Lucerna.

Se acordó que la moción pasara a la Comisión de Asistencia pública. El señor Muñoz Rivero explicó las causas de su dimisión. Dijo que desde su dimisión el alcalde, señor Muñoz Rivero, explicando desde su dimisión los motivos que le han impulsado a ello.

Se acordó que la moción pasara a la Comisión de Asistencia pública. El señor Muñoz Rivero explicó las causas de su dimisión. Dijo que desde su dimisión el alcalde, señor Muñoz Rivero, explicando desde su dimisión los motivos que le han impulsado a ello.

Se acordó que la moción pasara a la Comisión de Asistencia pública. El señor Muñoz Rivero explicó las causas de su dimisión. Dijo que desde su dimisión el alcalde, señor Muñoz Rivero, explicando desde su dimisión los motivos que le han impulsado a ello.

Se acordó que la moción pasara a la Comisión de Asistencia pública. El señor Muñoz Rivero explicó las causas de su dimisión. Dijo que desde su dimisión el alcalde, señor Muñoz Rivero, explicando desde su dimisión los motivos que le han impulsado a ello.



Patio del convento de Santa María de los Reyes. Muebles de las casas colindantes.—Detalle del incendio.

Un versidad Popuar

F. U. E. Se cita a todos los alumnos apuntados para la excursión a las ruinas de Itálica a las tres de la tarde en la Universidad. La salida será a las tres y media en punto.—La Comisión organizadora.

En el Gobierno civil

El gobernador civil al recibir esta madrugada a los periodistas, les dijo que las noticias que recibía de los alcaldes y comandantes de los pueblos de la provincia acusaban tranquilidad.

Cotización de monedas extranjeras

Table with exchange rates for various currencies: Francos (48,50), Libras (37,20), Dólares (7,38), Litras (64,00), Francos suizos (238,75).

Los conciertos de la Banda municipal

Programa del que ha de tener lugar hoy domingo en el Paseo de Cristina, a las nueve y media de la noche: Primera parte. «Sangre y arena» (pasodoble), Torres.

Mercado aceitero sevillano

Informe diario. Aceite corriente, bueno, base tres grados de aceites, a 68 y medio reales la arroba de once y medio kilos. Ojeada semanal. Dió comienzo la semana en el mercado aceitero con la baja de medio real en la arroba, persistiendo durante el transcurso de la misma la flojedad y pesadez de la que nos hacíamos eco en nuestra última información.

Delegación de los Servicios Hidráulicos del Guadalquivir

Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) a las veintidós horas del día 9 de Junio: Debido a la falta de energía no ha sido posible recoger el radiograma de las veintidós horas del Observatorio Central (Madrid) por la estación de radio militar de ésta.

ATENEO

Velada necrológica en honor de don Alejandro Collantes de Terán. Tuvo lugar en la tarde de ayer la velada necrológica en memoria de don Alejandro Collantes de Terán. El presidente del Ateneo, señor Salvador Gallardo, dio lectura a unas cuartillas del presidente de la Sección de Literatura, señor Del Rey Caballero, exponiendo la significación del acto.

NOTICIAS

Se encuentra restablecido de la grave enfermedad que ha padecido el practicante de la Beneficencia provincial, afecto a la Sala de Urología de el Hospital Central, don Pedro Rodríguez Díaz. El número del cupón benéfico de la Sociedad ciegos «La Hispanense» premiado el día 9 ha sido el 493.

Audiencia

En la Sección segunda. Víose en esta Sección una causa por lesiones, en la que el fiscal pedía para el procesado la pena de seis años, diez meses y quince días de prisión mayor.

Agresión a un centro catalanista

Barcelona 9.—A las ocho de la noche cuatro sujetos alquilaron un taxi en la plaza de España, ordenando al chofer que marchara hacia la calle Entenza.

Monumenta Cinema

Puerta Osario, Recaredo, 55. Función para hoy domingo «ESPERAME» en español. Para el lunes: «Sobrenatural».

Junta de Plaza y Guarnición de Sevilla

Debiendo adquirirse por esta Junta de Plaza el día 30 del actual, a las DIEZ horas, en el lugar del Parque de Intendencia de Sevilla (cuartel de San Agustín) los artículos de consumo necesarios para dicho Parque y los depósitos de Intendencia de Algeciras, Córdoba, Granada y Málaga, se hace público por medio del presente, al objeto de que los deseen suministrarlos con sujeción al pliego de bases generales publicado en el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», número 103, del día 21 de Julio de 1933, y el de condiciones técnicas («Diario Oficial» número 230), por orden de 26 de Septiembre de 1933, que se hallarán de manifiesto en la Secretaría de esta Junta, situada en la Intendencia Militar de la segunda División (cuartel de la Puerta de la Carne, calle Domestico de los Ríos) y en los establecimientos a que afecta el servicio, todos los días laborables, de diez a trece.

Vida Religiosa

El solemne triduo que a San Antonio de Padua consagran sus devotos en la iglesia de este título dará principio el día 11 de Junio, a las siete y media de la tarde, ocupando la sagrada cátedra el primer día fray Leopoldo G. Cárdenas, del convento de San Buenaventura, y los días 12 y 13, fray Modesto Fimendi, del convento de San Buenaventura. Los días 11 y 12, a las nueve y media de la mañana, solemnes misas cantadas. El día 13, fiesta del santo, a las nueve, misa solemne, y en ella se dará la Comunión.

ZAPATOS SPORT, SENORA GRAN MODA, a 12 pesetas

ALFALFA, 10 esquina a Candilejo

Frontón Betis

Hoy DOMINGO, dos grandes sesiones. Tarde, a las 6: Gurrucaga y Esquivel-Bastida y Salazar. Noche, a las 10 y 1/4: 1.º A 35.—Ansola y Lizarralde-Muñagorri y Egui. 2.º A 40.—Onaindia y Goenaga I-Vega y Utiaca. LUNES, 10 y 1/4 noche: 1.º A 35.—Arrieta y Barrutia-Azcue y Elorrieta. 2.º A 40.—Gurrucaga y Goenaga I-Bastida y Lizarralde. En cada sesión dos grandes quinielas. Autobuses a la puerta.

GUIA DEL JURISPERITO

Señalamientos para el lunes 11. Sección primera de lo Criminal: Secretaría de Sala del licenciado don José María Aguilar. Juzgado de Cazalla.—Tribunal de Jurados.—Homicidio.—Procesado, Manuel Domínguez Blanco y otro. Letrado señor Blasco Garzón. Sección segunda de lo Criminal: Secretaría de Sala del licenciado don Francisco García Orejuela. Juzgado número 2.—Tribunal de Jurados.—Corrupción de menores.—Acusada, Angeles Antónz Rodríguez.—Defensor, señor Filpo Rojas. Secretaría de Sala del licenciado don Francisco Ordóñez. Juzgado de Lora del Río.—Tribunal de Urgencia.—Tenencia de armas.—Procesado, José del Corazón de Jesús La Rubia Díaz.—Licenciado, señor Carbó. Noticiero. El magistrado del Supremo, don Eduardo Iglesias Portal, y el secretario, don Ramiro López Rodríguez, como Juzgado especial delegado de la Sala sexta del Supremo, en la instrucción del sumario por los sucesos ocurridos en Madrid el 10 de Agosto del año 32, han estado en esta Audiencia tomando declaración sobre aquellos hechos el conde de Padú.

Compañía Naviera SOTA Y AZNAR

SERVICIO RAPIDO. El buque a motor Araya Mendi saldrá de Sevilla el día 12, admitiendo carga los días 11 y 12 para los puertos de Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes. Para informes a su consignatario, don Eladio R. de la Borbolla, Paseo de las Delicias, edificio del Hotel Cristina. Teléfonos 24.442 y 24.905.

De madrugada en Gobernación

Madrid 10.—El subsecretario de Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas les dijo que las impresiones acerca de la huelga de campesinos eran mejores. Añadió que la Federación de obreros de la tierra de Cáceres había retirado en bloque los oficios de huelga de todos los pueblos de la provincia, terminando el señor Benzo dando cuenta a los periodistas del suceso que se había producido en la Avenida de Pablo Iglesias, en donde unos desconocidos hicieron varios disparos contra el automóvil propiedad del doctor Luque, al que confundieron con el del señor Primo de Rivera. Después facilitó la siguiente nota oficiosa relativa a la huelga de campesinos: Alava.—Focos de huelga existentes en La Bastanosa y Villabuena tienden a desaparecer, pues convencidos de su fracaso han comenzado a reintegrarse al trabajo.

Albacete.—En toda la provincia, incluso en Pechina. Palma de Mallorca.—Se desarrollan las labores de recolección normalmente. Baleares.—En ningún pueblo de esta isla hay temores de que peligre la cosecha. Burgos.—La huelga de campesinos sigue desarrollándose sin incidente alguno. Guadalajara.—Transcurrió el día sin novedad. En Amón se practicaron tres detenciones. Huelva.—En Escocena del Campo puede darse por terminada la huelga agrícola. Jaén.—La huelga decreta habiendo cesado ya en muchos pueblos las coacciones, que fueron tan frecuentes en días anteriores. Se trabaja con completa normalidad en Lopera y Bejijar. En Bejijar, Alcalá la Real, Baños de la Encina y Beas de Segura han salido al trabajo bastantes obreros. En Marmolejo declaró la huelga sin previo aviso el ramo de la construcción, coaccionado por campesinos y en otros pueblos se comienzan otras coacciones. En Castellar de Santisteban fueron acreditados dos patronos por grupos de obreros, ocasionándose lesiones de arma blanca. El día transcurrió con tranquilidad. Madrid.—Mejora la situación en la provincia con relación a la huelga de campesinos. Murcia.—La huelga de campesinos afecta únicamente a los términos de Calasparra, Moratalla y Yacola. Pamplona, Oviedo, Palencia, Salamanca, Teruel, Zamora, Coruña, Avila, Cuenca, Guadalajara y Huesca.—De estos puntos se reciben noticias que acausan tranquilidad y normalidad completa, salvo escasísimos incidentes.

«El Liberal» en Huelva

NOTAS DEL DIA

COMENTARIOS POLITICOS.—EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION SE ADHIERE A LA POLITICA DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO.—LA LICENCIA SOLICITADA POR EL ALCALDE. Linares torea en Tolosa. La Agrupación Ciclista organizó una carrera para el día de San Juan, entre Huelva y Villalba de Alore y regreso. Total del recorrido 95 kilómetros. En esta carrera podrán tomar parte los ciclistas de Huelva y su provincia. Por noticias particulares se ha sabido que dos pintores onubenses.—Sebastián García Vázquez y Daniel Vázquez Díaz—han obtenido primeras medallas en la Exposición Nacional de Bellas Artes. Eugenio Hermoso lo confirma en un telegrama que ha dirigido a don Pedro Garrido. Celebramos de veras el triunfo de los notables pintores, hijos de Puebla de Guzmán y Nerva, respectivamente. Celebró sesión la Comisión gestora de la Diputación. Entre otros asuntos de despacho ordinario se aprobó el proyecto para la ampliación del Hospital provincial. Se aprobaron también las actas de recepción de varios caminos vecinales. Fue nombrado médico auxiliar del Hospital el señor Núñez. Se aceptó un informe del ingeniero de Vías y Obras acerca del camino vecinal de La Palma a Berrocal. En automóvil marchó ayer a Murcia, muy mejorado de la herida que sufrió el domingo en esta plaza, el novillero Nifo del Barrio. Pepe de la Rábida.

CRONICA DE SUCESOS

Los mantones son bordados en colores, sobre fondo negro, encarnado y verde. EL PETARDO DEL VIERNES. Debido a las investigaciones llevadas a cabo por la Policía y fuerzas de la Guardia civil, se ha averiguado que el petardo cuya explosión se oyó el pasado viernes, fue colocado en los jardines del Seminario de San Telmo. Se trataba de un tubo metálico envuelto en periódicos, que al estallar causó leves daños, produciendo lo tan sólo la alarma consistiente. SE CAE DE UNA CABALLERIA Y SE PRODUCE GRAVES LESIONES. En el Hospital central ingresó ayer a última hora de la tarde, María Fidalgo Borrego de sesenta y cuatro años de edad y natural del pueblo de Montellano, la cual fue curada por el médico de guardia, señor González Meneses, y el practicante señor Gandía (don Galo), de una herida contusa en la región fronto-parietal izquierda y otras varias contusiones, con hematomas, en diferentes partes del cuerpo, que fueron calificadas de graves. La lesionada dijo que las heridas que sufrió se las había causado al caerse de la caballería que montaba, al pasar por la vereda de Montellano. María Hidalgo, después de curada, quedó encamada en la sala del Carmen. RECLAMA UNOS MANTONES DE MANILA QUE LE FUE ROBADO PARA LA VENTA. En la Comisaría de la calle Jesús se presentó anoche Josefina Fernández Jiménez a denunciar que en el pasado mes de Mayo entró a una tal Encarnación cuatro mantones de Manila valorados en 575 pesetas para su venta, y que esta es la hora en que no ha aparecido a darle razón de ellos ni del importe.

PROVINCIAS

ACCIDENTE FERROVIARIO. Tortosa 9.—Un tren descendente de mercancías al bajar la cuesta de Izanor descarriló. Fuera de la vía quedaron destrozados diecinueve vagones y la mercancía esparcida por los campos. Resultó herido el mozo de tren Juan Alos. SE ORGANIZA UNA FERIA DE DEMUESTRAS EN ZARAGOZA. Zaragoza 9.—En la Cámara de Comercio se celebró una reunión de representantes de entidades económicas, y en general, de todas las Corporaciones de Zaragoza, y de parte del mayor entusiasmo se trató de organizar una feria muestrario de Aragón para celebrarla del 5 al 20 de Octubre próximo, coincidiendo con las fiestas del Pilar, a las que este año piensa darse extraordinaria solemnidad y brillantez. De acuerdo con lo tratado, los trabajos de organización de dicha feria comenzarán muy en breve. ACTOS DE SABOTAGE. Barcelona 9.—A las dos de la noche han hecho explosión seis bombas que habían colocado en otros tantos postes de conducción de energía eléctrica en el Paseo de Maragall ocasionando el paso de serios desperfectos; pero sin que ocurrieran desgracias personales.

555 Ptas. Gran Viaje Turístico PARIS Del 23 de JUNIO al 2 de JULIO INFORMES Y PROGRAMAS DETALLADOS Via es BAKUMAR SAN FERNANDO, 35. TELEFONO 26.620.

# LA REGLA SUSPENDIDA

VOLVERA RAPIDAMENTE y sin peligro con Perlas FEMI producto moderno de acción segura.

De venta: BARCELONA, Doctor Andreu Segala.—MADRID, Gayoso.—SEVILLA, Centro Farmacéutico.—CORDOBA, Angel Avilés.—JAEN, Centro Farmacéutico.—HUELVA, Borrero Hnos.—BADAJOZ, Ricardo Camacho, y principales farmacias de España.—De no hallarlo en su localidad se mandará reservadamente certificado, enviando ptas. 14,50 al concesionario, BASTARD, calle Pa blo Iglesias, 13, Barcelona.



Mantenga su organismo en un estado perfecto de salud y virilidad.

Tome el

Jarabe del Profesor

## Ernesto PAGLIANO

de Nápoles (Calata S. Marco, 4)



Depurativo infalible contra todas las enfermedades de la Sangre, Hígado, Estómago, Intestinos y las propias de la mujer. Cura el estreñimiento, reduce el intestino.

Líquido - Polvos - Comprimidos

Agentes para España: J. URRICH Y C. S. A. Bruch 49-Barcelona



### IMPORTANTE

#### ¿Ha probado usted el PANPAGLIANO?

Es la nueva forma de preparación del verdadero Jarabe del Profesor Ernesto Pagliano convertido en un líquido limpio, de buen gusto e indoloro.

FRASCO PARA UNA DOSIS, UNA PESETA

## Iseol

ANTISEPTICO Y ANALGESICO

**BLENNORRAGIA**  
**CISTITIS**  
**PIELONEFRITIS**  
**PIELITIS**  
**CATARRO VESICAL**

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

RAYOS X Enfermedades del estómago e intestinos, Dr. CAMILO MURILLO, Bailén, 17. Telef. 23.130 Consulta a las tres.

## SENOS

Desarrollados, Recostillados, Hermosos, Fortificados

Las Filas Orientales el único producto que en dos meses asegura el desarrollo y la firmeza del pecho sin perjudicar la salud. Aprobado por las autoridades sanitarias.

J. RATTI, ph. PARIS

El franco non folio por 9.

Depósito general para España y Portugal: RAMON SALLA, C. Paris 174, Barcelona.—Venta en Madrid: Gayoso, Arnaiz 2. En Barcelona: Sallá, Ferrer 2. Y todas principales farmacias.

### Empresa San Miguel

Horario de invierno

Salidas de Sevilla para Morón, Olvera, Alcalá del Valle, Setenil, Cuevas, Villamartin, Algodonales y Ronda, las siete de la mañana.

Salidas de Ronda para Alcalá y Olvera, a las dos y cuarto. Idem para Algodonales, Villamartin y Sevilla, a las 3:30.

Salidas de Olvera para Morón y Sevilla a las 8:30 de la mañana y a las 4:30 de la tarde.

Salida de Morón para Sevilla, a las 7:30 y 8:30 de la mañana y a las 6:30 de la tarde.

Salida de Sevilla para Morón y Olvera, a las cuatro de la tarde.

Salidas de Sevilla, sólo para Morón a las 5:30 de la tarde.

Para mas informes dirigirse a las Agencias de la Empresa en Ronda, P. y Margal; en Olvera, calle Llaas; en Morón, plaza de la Libertad; en Sevilla, Placentinas, 53. Teléfono 24.736.

## Extane

quita manchas

Producto nuevo, fácil y rápido para quitar manchas sin estropear los tejidos delicados.

PÍDALO EN LAS BUENAS DROGUERIAS

Por mayor: Buquets Hnos. y C., Cortes, 591-A. Barcelona.—Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón, Palma Mallorca.

### EL LIBERAL Sevilla

FOLLETIN núm. 83

## CAROLINA INVERNIZO

# Los Misterios de María La Roja

## EL HIJO DE LA VENGANZA

Casa Editorial Maucci — Mallorca, 166. — Barcelona

—Pero era posible...? ¡Oh, Dios!

Llegado que hubo a su habitación, tuvo la sorpresa de encontrarse en el recibidor con un criado de Leonia.

Hacia ocho días que tenía olvidada a la hermosa condesa. Algunas cartas que le mandó quedaban olvidadas en la mesita de su gabinete, sin cuidarse de abrirlas. Como no había abierto otras que le había dirigido. Permanecía tan poco en casa y se había hecho tan intratable, que Justino no se atrevía apenas a dirigirse la palabra.

Luciano, pues, como hemos dicho, quedó sorprendido y contrariado al ver al servidor de Leonia que parecía decidido a no moverse.

—¿Qué quieres? — preguntó brevemente Luciano.

—Ah, señor! Dios le manda a usted... Si usted supiera... La señora condesa está dada a los días; y la ha tomado con nosotros y quiere despedirnos a todos.

—Pero, ¿por qué? — preguntó Luciano, aunque había adivinado el motivo de la cólera de Leonia.

—Porque dice que somos todos unos imbéciles, incapaces de encontrar a usted; pero, ¿tenemos acaso la culpa? Lo peor es que no podemos ni siquiera acercarnos a ella... Cuando le volvemos a decir que no le hemos encontrado, nos tira a la cabeza lo que le viene a mano; y, a decir verdad, tenemos miedo...

—Luciano hubiese tenido ganas de risa, aquel era el momento oportuno; pero estaba algo irritado.

—Y bien, ¿qué has venido a buscar aquí?

—Son dos horas largas que espero, señor; mi dueña me ha dicho: «Si vuelves sin el señorito Luciano, te despidió a marchas forzadas»; y si me despiden, ¿qué hago? Soy ya viejo, señorito, y es muy difícil encontrar una buena casa como la de la condesa. En su consecuencia, me he prometido a mí mismo no moverme de aquí hasta que hubiese usted regresado, convencido de que accedería a mis deseos.

—Luciano estuvo un instante pensativo, y se dijo que la condesa tenía razón al sentirse molestada.

da, porque la tuvo olvidada completamente.

El doméstico de Leonia dirigía una piadosa y escudriñadora mirada al joven, como tratando de leer en su corazón.

Justino, en un ángulo del recibidor, le miraba con una sonrisa singular.

—Sal; te sigo—dijo de pronto Luciano, levantando resuelto la cabeza.

El rostro del criado tomó una expresión de duda.

—¿Tengo acaso cara de embustero?

—Usted perdone; pero estoy aún tan aturdido por las amenazas de la condesa...

—Corriente; si es que tienes miedo, me adelantaré yo... y tú me seguirás.

La fisonomía del atemorizado doméstico sufrió un cambio completo; juntó las manos en señal de gratitud.

—Ah, señorito...! ¡Cómo agradecer a usted...! Pero Dios le bendicirá.

Luciano interrumpió aquellas exclamaciones dirigiéndose a Justino:

—No hay necesidad de que me prepares la comida—le dijo—. Haz lo que quieras, porque pasará la velada en casa de la condesa. Si ocurriera algo de particular, ya sabes donde estoy.

—Está muy bien, señorito.

Luciano, que no se había quitado el sombrero ni el gabán, calzó un par de guantes, y seguido a poca distancia por el criado, que no cabía en sí de satisfacción, se dirigió a casa de la condesa.

En el vestíbulo había otros servidores aguardando, de modo que apenas vieron entrar al joven, abuellos fisonomías contritas se allanaron y todos ellos se deshi-

cieron en zalemas y movimientos de cortesía que hicieron reír, más de su grado, al bondadoso manco.

El criado que fue a su casa en busca de él, subió volando la escalera, atravesó como una flecha el recibidor y los salones, y después de un momento, volvió sonriendo y decía a Luciano:

—La señora condesa le aguarda.

El joven entró en el gabinete de vestir de Leonia con una cierta opresión de espíritu. Estaba la condesa en una otomana; tenía pálido el rostro y se observaba en sus ojos una melancolía profunda, una especie de desesperación tranquila, más horrible precisamente por su misma calma que demostraba una resolución definitiva, irrevocable.

Vestía un traje de terciopelo negro, y las doradas trenzas de su hermosa cabellera caían en desorden sobre sus hombros.

Al ver entrar a Luciano no hizo el más pequeño movimiento; pero fijó en su rostro su mirada aguda como la hoja de un puñal.

Aquella fría acogida exasperó a Luciano.

—Buenas noches — dijo con cierta frialdad, yendo a sentarse en una butaca baja, contigua a la chimenea, en la que ardía vigorosa llama.

—Buenas noches—contestó ella con la misma frialdad y un tinte de ironía.—Hace mucho tiempo que no nos hemos visto. ¿Se vendió usted muy caro, caballero!

—No tengo tiempo que perder, señora!

No bien habían brotado estas palabras de sus labios, se sentía arrepentido de haberlas proferido.

El semblante de Leonia se alteró visiblemente: sus ojos se inflamaron y estuvo a punto de contestar con una frase violenta; pero se refrenó y le dijo con tranquilo acento:

—Tiene usted razón, Luciano; permíteme que le haya molestado.

El joven no resistió; dejó su asiento y fué a caer de rodillas junto a la condesa.

—Perdone, Leonia, perdónedme con sofozada voz—, soy un loco; no sé lo que me hago ni lo que digo; pero me siento que sufro que no existo; me encuentro en gravísima situación moral y ofendido sin querer, sin pensar, y en causa de los otros involuntario daño.

Había tomado una mano a Leonia y la oprimía entre las suyas; pero aquella mano permanecía fría y casi abandonada.

—Leonia... Leonia... ¿cómo está?

La condesa seguía callada.

Luciano intentó levantarse para dirigirse a la puerta; pero Leonia se lo impidió.

—Usted no saldrá de aquí—le dijo con cierta altanería.

—¿Por qué?

—Porque quiero que permanezca usted aquí.

—¿Para echarme más tarde, ¿no es eso? porque sus órdenes de recibir no son la de una mujer que ama. Usted quiere tenerme aquí para vengarse de la ofensa que a mí pesar le he inferido; para decirme el desprecio que siente usted por mí.

La sangre subía del corazón al rostro de Leonia.

—No le desprecie, no; pero quiero verle sufrir cuanto he sufrido yo durante ocho días en que ni di señales de vida ni se dignó contestar a mis cartas.

—¿Cómo! ¿Me ha escrito usted?

—Y me lo pregunta? Y sin embargo, a mí me consta que volvía usted a su casa después de haber rondado por Florencia durante el día, y por las oscuras y misteriosas calles del Mercado durante la noche.

Luciano palideció.

—¿Quién se lo ha dicho?

—¿Quien le anduvo siguiendo?

—¿Me han seguido? ¿Y fué usted, Leonia quien dió el orden de que me siguieran?

—Sí; porque supuse que debía existir una causa muy grave para abandonarme de aquel modo; y tenía que fuerza usted a visitar a alguna dama.

—¿Leonia!

—Por esta parte, estoy tranquila porque sé todo lo que ha hecho usted.

La palidez de Luciano fué en aumento.

—¿Que lo sabe usted?—exclamó.

—Sí; estuvo usted en casa de una mujer que, según dicen, es la buena ventura y presta dinero con usura.

Luciano se tranquilizó. De pálido que estaba se puso colorado; pero no dijo palabra.

—Así me dijeron; pero no parecía éste un motivo bastante serio para alejarse de mí. Supongo que no habrá ido usted todos los días a que le dijeran su porvenir. Si no se trataba de esto, sino que tenía usted menester de dinero, habría de pedirme a mí.

Luciano se estremeció y se mordió los labios.

—Antes me impondría el mayor de los sacrificios—contestó con orgullo—, que llegar a tal extremo.

—Esto significa que no me quiere.

—Mejor dirá que en nuestras relaciones sólo interviene el amor y que sé mantener mi dignidad. Me ha juzgado usted muy mal, Leonia.

Dijo todo esto con tal naturalidad, con un acento tan persuasivo, que la condesa se sintió emocionada. La severidad de su rostro se trocó en dulzura; su alta y fina fisonomía, que arrojaba colera por los poros, tomó un aspecto humilde y afable; sus ojos despedían chispas de pasión salvaje y se hicieron cariñosos, voluptuosos, y sus encantadores labios desplegaron una sonrisa.

Perdón, Luciano, perdón—murmuró—; pero hace ocho días que vivo hecha una loca; si pudiera comprender cuánto he sufrido de los de ti, si supieras la dolera que he sentido presar. Perdón, Luciano.

# Indicador Económico

Diez céntimos por palabra

«Pago anticipado»

### MEDICOS

Venéreo, sífilis, males secretos, orina, piel, matriz, Dr. Oñate, especialista. Mata, 14.

### AGUAS

Enfermos: Curaréis rápidamente bebiendo con las medicinas agua «La Campana», Marmolejo.

### ARRIENDOS

Almacenes se arriendan desde 1'50, detrás de la Trinidad. Viuda de Holgado.

Francioso piso todo confort. Razón, Alejo Fernández, 2, portería.

Aquitinas pisos de 10 a 18 duros. Pureza, 110.

Se arrienda casa Relator, 81. Puede verse 9 a 4.

Se arrienda casa espaciosa, doce habitaciones, Teodoro, 62. Puede verse de tres a cinco.

Hermoso principal frente Eritaña.

Arriendo casa San Vicente, 46, Razón, Palmas, 81.

Se arriendan pisos a 100, 125 y 150 pesetas. Razón, San Pablo, 43.

Pisos desde 14 a 23 duros. Razón, Remondón, 2; Gravina, 10.

Accesoria vivienda y sótano. Juan del Castillo 10.

Arriéndose cincuenta duros casa Atanasio Barrón, 4. Verse todo el día.

Arriéndose piso segundo con cuarto baño. Castellar, 59.

Chalet Villa Valentina, calle Marqués Nervión, junto a Iberia. También principal seis habitaciones.

Para farmacia local amplia y lujosa, estratégica esquina, 17 pesetas. Puede aprenderse la mitad. Regina, 18.

Arriendo espacio chalet con espléndido jardín (sector Sur), Alameda 42.

Alquiler partidos baratos Peral, 86.

### VENTAS

Colonia Oriental, 3'50 litro. Perfumería, Salmorón, 23.

Vendo máquina de coser Singer, O'Donnell, 18. bajo.

Postes, pies derechos, Moratin, 14, Coria.

Automóviles precintados semireglados Crespo, Arnaiz.

Véndese chalet 20 metros, calle Oriente (Cruz del Campo), 8 habitaciones, cuarto baño, gran jardín, garaje, todo alcatado gran construcción nueva. 65.000 pesetas con la llave. Escribir 20. Anuncios Macho, José Rial, 18.

Vendo tres mesas billar ocasión, Joaquín Costa, 41, Domingo Oliva.

Vendo locomóvil seminueva. Razón, Resolana, 44.

Medias Bristol fabricadas con sedas seleccionadas. Cada día más apreciadas por las señoras. Venta exclusiva Casa Bristol, Teatín, 33.

### COMPRAS

Compra cubiertas 32 x 6 seminuevas, Salmorón, 11. Teléfono 25.417.

Compraría estante tamaño grande propio oficina. Antonia Díaz, 5.

Compraría dinamo ocasión, Chacón, Yuste, 1.

### OFERTAS

Cuotas militares. Antecedentes penales. Habilitación pasivos, Miguel Escámez, Alameda, 64.

Niquelado, cromado, platinado. Vidrio, 24. Teléfono 25.440.

500-1.000 mensuales, habilitaciones circulares direcciones, trabajos manuales. Representante, Apartado 544, Madrid.

Contabilidad, taquigrafía, idiomas, ortografía oposiciones policía, Correos Siete Revueltas, 1.

Modestas pretensión e s ofrécese joven conocimientos contabilidad, mecanografía. Harinas, 14.

La Corza. Estancias inmejorables, cunadas, tinahón, agua y corral a 0,35 por cabeza, 800 metros. Sevilla, carretera Carmona. Escribir 15. Anuncios Macho, José Rial, 18.

Lecciones inglés económicas, América Palace, casa O, 4.º derecha.

150 pesetas semanales trabajo fácil escritura (sobres propaganda). Sensacionales circuitos, escaleras reguladores, portátiles rayos cósmicos, Enfermedades crónicas vencidas. Solicitantes agentes representantes, Centro Hertziano, Gravina, 11, Madrid.

### DEMANDAS

Desearía habitación exterior amueblada con confort en sitio central y casa formal, a ser posible sólo para dormir. Dirigirse señor Cavanilles, apartado número 121.

Se necesita arrendar en Francos, 23, corsetería.

Hace falta serrera Al Siglo Sevillano.

### DESEANSE AGENTES VENTA

aparatos curación enfermedades: Hertziano, Gravina, 11, Madrid.

Compañía de Seguros española trabajando todos los ramos, incluso accidentes del trabajo, desearía para impulsar la producción en la provincia de Sevilla, agente productor que conozca la zona y aporte excelentes operaciones. Tan sólo presentarse sin dichas condiciones. Dirigirse al señor Sanz, Hotel Mojestic, José Canalejas, número 1, Sevilla.

### HUESPEDES

Huéspedes en familia. Teatín, 21.

Huéspedes en familia. Rivero, 7-2.

Pensión confort, Sierras, 110.

Habitación caballero formal, baño, teléfono. Palmas, 71, principal.

Familia honorable admito dos estables. Trajano, 22.

Familia honorable admito dos en familia. Mateos Gago, estanco.

Habitación un estable sólo dormir. Otrumba, 3. 2.º

Caballeros, matrimonio, económico. Santas Patronas, 40.

Para estable habitación amueblada exterior. San Pablo, 6.

Habitación amueblada. Camazao, 1, principal.

Habitaciones amuebladas cocina, Niño Perdidé, 2.

Habitaciones, camas. Habana, 6.

Cada habitación caballero estable. Santa Bárbara, 2, bajo izquierda.

Familia admittira caballero. Azofaño, 8.

### PERDIDAS

Bolsa cuero con herramientas moto. Gratificarán devolución Guadiana, 21.

# SANGRE PURA, RICA Y NUEVA

Se consigue gratis a las acreditadas PILDORAS DEPURATIVAS DEL Dr. SOIVRE

Medicamento especial para combatir de una manera cómoda, rápida y eficaz el eccema, herpes, úlceras verrucosas (llagas o las pierns), erupciones escrofulosas, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa o origen, humores viciados o infecciones de la sangre. Se ha dado el Depurativo del Dr. Soivre la forma de Píldoras, porque los Roobis, Jarabes, Elisires y todos los depurativos líquidos están compuestos de Alcohol, vinos fuertes y jarabes concentrados que disminuyen la acción depurativa del estómago, fatigan los riñones y debilitan todo el organismo. Así las Píldoras depurativas del Dr. Soivre, resultan el Depurativo Ideal, cómodas y agradables de tomar, digeribles y reconstituyentes generales; regeneran, enriquecen y renuevan la sangre, aumentando con ello todas las energías del organismo; fomentan la salud y resuelven rápidamente todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuraciones, caída del cabello, inflamaciones en general, etc. Cuando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no estando en el organismo basillas del pasado.

Exteriormente puede aplicarse la Pomada del Dr. Soivre, que calma el momento de inflamación y abrevia el tratamiento de las manifestaciones molestas de la piel.

Venta a 5'50 ptas. el frasco de Píldoras depurativas del Dr. Soivre y a 2 ptas. el tubo de Pomada, en las principales farmacias de España, Portugal y América.

NOTA.—Dirigidas y enviadas 0'25 ptas. en sellos de correo para el Franqueo e Oficinas Laboratorio Sôkairag, calle del Ter, 16, Barcelona, recibirán gratis un librito explicativo sobre el origen, desarrollo y tratamiento de estas enfermedades.

# PASTA DENTIFRICA

Compuesta de productos seleccionados para la higiene bucal, de gusto muy agradable e inmejorable para blanquear los dientes. Un tratamiento constante (día y noche) dejará limpia la boca más abandonada y evitará las enfermedades de los dientes.

Se vende en todas las Perfumerías

El tubo grande a plus. 1.40 y el pequeño a plus. 0.70

Fixar dentífico MILADY desde plus. 2.—frasco

De no encontrarlo en su localidad le será remitido contra reembolso pidiéndolo a:

LABORATORIOS A. PUIG & Valencina, 293, Barcelona

# INSTANTANEAMENTE

Se obtiene con gasto insignificante la mejor agua alcalina.

# LITHINÉS del D'GUSTIN

Con la garantía de un producto médico que permite prepararse en el acto una excelente agua mineralizada, curativa y preventiva de las dolencias de riñones, hígado, vesiga, estómago e intestinos. Wayara, con cuidado con las imitaciones que ha hecho surgir este excelente producto exigiendo siempre lo del Dr. GUSTIN

DE VENTA EN TODAS PARTES

EL LIBERAL es el periódico mejor informado



TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día 9 de Junio
Máxima al sol. 42,5
a la sombra. 32,5
Mínima. 17,0

El Liberal

SANTOS DE HOY

Santos Crispulo y Restituto, mrs.
JUBILEO.—Iglesia de RR. Carmelitas
(Plaza del Buen Suceso)

Un recuerdo a la tragedia del "Cuatro Vientos"

Madrid 9.—Con motivo de cumplirse hoy un año de la salida para Cuba de los aviadores Barberán y Collar, el señor Alvarez del Vayo, embajador de la República en Méjico, ha dicho lo siguiente:

Sólo puedo decir que la desgracia del "Cuatro Vientos" ha sido uno de mis más grandes dolores. Después del éxito sin precedentes del vuelo a Cuba nadie esperaba lo ocurrido.

Yo debo poner de manifiesto, siempre que se me presente la ocasión, mi agradecimiento a la hidalguía del pueblo mejicano, que se portó como no hay idea. Aquí por mucho que hayan hablado los periódicos no puede figurarse la gente lo que fue la búsqueda angustiosa del "Cuatro Vientos" a través del inmenso territorio mejicano. Militares y paisanos llevaron a efecto esa búsqueda con un heroísmo ejemplar.

España está ligada a Méjico para siempre.

Y también debe nuestro país agradecimiento eterno a ese bravo muchacho que se llama Modesto Madariaga, magnífico ejemplar humano. Héroe singular... Con mucho menos de lo que hizo Madariaga en Méjico para encontrar a sus compañeros muchos aviadores se han cubierto de gloria.

Nada más nudo decimos el señor Alvarez del Vayo.

Manifestaciones del Jefe del Gobierno Su viaje a Valencia será rápido y estará en Madrid de regreso el lunes

Madrid 9.—A las ocho de la noche recibió el presidente del Consejo a los periodistas, manifestándoles que no tenía noticias que comunicarle, pues el ministro de la Gobernación, que lo visitó por la mañana para darle cuenta de la situación respecto a la huelga de campesinos, le había dado noticias tranquilizadoras.

Se le preguntó si marchaba mañana a Valencia, y contestó afirmativamente; pero en un viaje rapidísimo para acompañar a su excelencia en su entrada a Valencia. Al Presidente de la República le acompañarán en su viaje a Baleares los ministros de la Guerra y Marina.

El presidente del Consejo dijo que estará de regreso en Madrid el lunes a la mediodía.

Un periodista le dijo que las noticias de Cataluña acusaban alguna intranquilidad, puesto que el Parlamento catalán se dispone a discutir nuevamente la ley de cultivos anulada por el Tribunal de Garantías Constitucionales. El señor Samper contestó:

—Puede ser un punto de arreglo si los diputados de Cataluña reforman la ley. El mismo señor Hurtado, que ha sido el defensor del curso ante el Tribunal de Garan-

tías, aunque yo no he hablado con él, me consta que no combatió algunos de estos extremos del recurso, entre ellos el de la Comisión arbitral, que puede decretar expropiaciones en contra de lo que la Constitución determina. De modo que si el Parlamento catalán vuelve a examinar la ley y la modificara en estos extremos, se habría logrado una solución favorable para todos.

He estado esta tarde en el Palacio Nacional para recoger la firma, que no tiene nada de particular, porque es el resultado del Consejo de ayer y de cosas ya conocidas.

El pan familiar se seguirá fabricando en Madrid

Madrid 9.—El ministro del Trabajo, refiriéndose al conflicto planteado por los fabricantes de pan de familia, dijo que se ha comenzado a estudiar este problema y que podría dar la seguridad de que esta clase de pan no se suprimirá en Madrid, y continuará exponiéndose al mismo precio que el actual.

El diputado socialista señor Lozano, dice...

Se trata de una maniobra para desprestigiar a los socialistas.—Ya se verá quién tiene razón.

Madrid 9.—El señor Lozano, diputado socialista, hablando esta tarde en la cárcel con un informador ha dicho lo siguiente:

—En realidad, nada nuevo tengo que decir. Mi comparecencia ante la Comisión de suplicatorios será brevísima, pues no tengo otra cosa que hacer que ratificarme en lo ya expuesto, que es la pura verdad, aunque para algunos parezca absurdo. Eso y no otra cosa es lo que ha ocurrido y en eso y no en otra cosa es en lo que tengo que ratificarme.

Por la forma en que se ha hecho el descubrimiento de esas armas, cuya estancia en mi casa, aunque alguien estime lo contrario, era yo el primero en ignorar, tengo la convicción de que se trata única y exclusivamente de una maniobra política para desprestigiar a los socialistas y distraer la atención pública de un complot monárquico, acerca de cuya existencia nosotros habíamos dado la voz de alarma.

Y ahora se habla de un papelito misterioso del que he tenido noticia por las referencias que me han dado y por lo que en la Prensa he leído. La maniobra es burda, y con el máximo de tranquilidad y de serenidad aguardo el fallo que pueda dictarse con ese estado de ánimo natural y propio de quien íntimamente se sabe ajeno de culpa.

Victima he sido, mejor dicho, he sido, de una maniobra preparada y realizada por los enemigos del partido socialista y de la República.

He aquí cómo por arte de magia pueden trocarse en armas y municiones lo que era o debía ser folletos y proclamas de propaganda para la huelga de campesinos. El golpe no ha podido ser de más efecto. Por hoy se han salido con la suya. Mañana ya veremos quién tiene razón.

LA SALA SEGUNDA DEL SUPREMO HA NEGADO LA LIBERTAD DEL DIPUTADO

Durante toda la tarde se ha dicho, que en virtud de las gestiones hechas por el presidente de la Cámara de los Diputados y de la Comisión de suplicatorios, había sido puesto en libertad el diputado socialista señor Lozano. No ha sido así. La Sala segunda del Supremo se reunió y acordó por cuatro votos contra uno, no conceder la libertad hasta que se cumplan las setenta y dos horas de la detención.

Como se trataba de una providencia, no se reunió la Sala en pleno, que, aunque se compone de siete magistrados, sólo asistieron cinco. Los dos magistrados que no tomaron parte en la reunión fueron los señores Granados y Antón. El voto a favor de la libertad, lo emitió el magistrado señor Crespo.

Para el conde de Romanones, Gil Robles no hace ningún bien a la causa monárquica

Madrid 9.—Interrogado el conde de Romanones por un periodista del "Heraldo" sobre la sinceridad del republicanismo del señor Gil Robles, ha dicho:

—Ya sabe usted que la sinceridad en política es una cosa muy relativa, aunque yo crea en ella. Ahora bien; para quienes consideran que Gil Robles está sirviendo a la monarquía, yo tengo esta conclusión: Que Gil Robles no hace ningún bien a la causa monárquica. ¿Está claro?

Respecto a los peligros que puedan amenazar a la República, dice: —El ambiente está nebuloso. Ahora bien; quienes ven los peligros son los mismos republicanos. La Prensa y los partidos republicanos son los que están teniendo siempre por la República.

—Entonces, lo de los complots? —Candideces, amigo, candideces. Ocurre igual que con el fascismo. Entre nosotros esas ingenuidades no cuentan para nada.

Los rabassaires

Barcelona 9.—Esta tarde estuvo en la Generalidad una numerosa Comisión de rabassaires, con el diputado Cortés señor Aragay, para hacer entrega al presidente de la Generalidad de los acuerdos adoptados por la organización de rabassaires de Cataluña, en vista de la gravedad de las circunstancias.

Los acuerdos adoptados son: Primero.—Reiterar su ofrecimiento al Gobierno de la Generalidad para lo que sea preciso en defensa de los derechos autonómicos de Cataluña.

Segundo.—Considerar vigente la ley de contratos de cultivo votada por el Parlamento catalán.

Tercero.—Pedir al Parlamento de Cataluña que declare traidores a los catalanes que han promovido la intervención de poderes extraños.

Se asegura que en la sesión que celebrará el Parlamento catalán el próximo martes el Gobierno dará cuenta de la sentencia dictada por el Tribunal de Garantías Constitucionales y propondrá al Parlamento que ratifique la votación de la ley anulada.

El porvenir económico de España

El ministro de Hacienda, en unas manifestaciones hechas a un corresponsal extranjero, se muestra optimista

Madrid 9.—El ministro de Hacienda, señor Marraco, ha hecho al corresponsal en Madrid de la "Agence Economique", de París, unas declaraciones sobre la cosecha y el porvenir económico de España a raíz de los últimos Consejos.

El señor Marraco expresó su criterio de que la huelga de obreros agrícolas se resolvería, ya que en varias regiones las entidades obreras no se habían adherido al movimiento, y únicamente en algunas comarcas aisladas—es decir, allí donde la propaganda de los dirigentes ha sido más activa—se notaban síntomas desfavorables. Pero la autoridad dispone de medios que le permitirán hacer fracasar los intentos de perturbar el trabajo en el campo.

Precisamente—añadió el ministro—la cosecha puede ejercer una influencia bienhechora sobre la economía del país, toda vez que se presenta espléndida. Ya se sabe, por otra parte, que después de una buena cosecha las industrias se reaniman, cobran actividad y pueden, en fin, reducir el paro obrero, incluso sin que el Estado se vea en la precisión de acometer un vasto programa de obras públicas.

En cuanto a la situación financiera, el señor Marraco está convencido de que el presupuesto, actualmente en discusión, quedará aprobado hacia fines de mes, y anunciado

que el proyecto relativo a 1935, que se presentará a las Cortes en las primeras sesiones del otoño, comprenderá rebaja en los gastos y, sobre todo, autorizaciones para introducir algunas más después. Sin embargo, reconocía que es muy difícil equilibrar matemáticamente de una sola vez el presupuesto.

El ministro confesó que veía la situación económica de España, para después de las vacaciones estivales, con un gran optimismo, a pesar de la debilidad que acusaba la Bolsa en aquellos días, y que indudablemente tenía su origen en el mercado catalán de valores demasiado a merced de las polémicas políticas.

El señor Marraco esperaba que tan pronto como los trabajos de la recolección de la cosecha estén normalmente terminados, aprobado el presupuesto actual y en plan de estudio, para 1935, la reacción iniciada en el otoño de 1933 se reanudaré en la industria, el comercio y la Bolsa, que, sin duda, mostrarán disposiciones francamente halagüeñas.

A una pregunta hecha sobre el restablecimiento del orden público y el respeto a la ley, el ministro manifestó que el Gobierno avanza prudentemente en esta dirección y que puede asegurarse que dentro de poco la tranquilidad quedará restablecida y garantizada de un modo absoluto.

Once años de cautiverio en Africa

Manolo José González Enríquez anuncia a sus padres su próximo regreso.—Aun quedan en Africa con vida, aunque cautivos, dos compañeros del libertado.

Madrid 9.—El "Heraldo" publica una interesante información, en la que da cuenta de la legada a Las Palmas de un soldado español, Manolo José González Enríquez, el cual ha declarado haber estado cautivo de los moros en Africa durante once años.

Como dijera dicho soldado que era natural de Cón (Málaga), el mencionado diario se ha dirigido telefónicamente a dicho pueblo, donde el alcalde ha leído la partida de bautismo de José.

En este documento consta que José González Enríquez nació en Cón el día 9 de Mayo de 1904. Es hijo de Juan González y de Fuensanta Enríquez. Está bautizado el día 13 del mismo mes de su nacimiento.

El alcalde de Cón dice después que en el pueblo viven bastantes familiares del soldado aparecido.

En primer lugar, cuatro de sus hermanas. Dos de ellas están casadas, otra soltera y otra que es pequeña, niña aún.

—Y los padres de José, han muerto? —No. Viven con dos hermanos más de José, en Puerto Falso, pueblo de este término municipal.

Un pariente de José, llamado Juan Cobos, hace el relato de la vida de aquel, y dice: —Unos doce años hace que José falta del pueblo. Se marchó cuando tenía dieciocho aproximadamente.

El trabajo aquí en la provincia. Estaba en el aeródromo de Churriana. Un día aprovechó que partía para Tetuán un avión y se marchó en él.

Encontró trabajo en Africa inmediatamente. Y a poco de estar allí, unos meses después de llegar, envió

a sus padres un giro postal de cien pesetas.

—¿En qué trabajaba en Africa? —No recuerdo exactamente. Pero sé que al cabo de unos meses se internó hacia Larache. También tuvimos noticias de él. Entonces trabajaba, creo, de panadero. Supimos que estaba en el Ejército.

José—sigue diciéndonos Juan Cobos—escribía con frecuencia. Pero un día dejaron de tenerse noticias de él. Se hicieron gestiones diversas para averiguar el paradero del chico y la suerte que hubiera podido correr. Pero es lo cierto que nunca más se supo de él.

—¿Y ustedes qué pensaban, que había muerto? —Qué sé yo. Fue aquella una época muy mala para los soldados españoles.

De José nos quedó bastante tiempo la esperanza de volverle a ver. No nos resignáramos a que hubiera muerto y no lo pudieramos saber.

—¿Suponian entonces que estaba prisionero? —Que estaba prisionero o que estaba perdido. Pero que un día u otro valería.

Pero es el caso que la semana pasada se recibió en Cón una carta de José. Figúrese qué emoción y qué sorpresa. Ya había personas en el pueblo que no se acordaban de él ni por el nombre.

Se recibió, digo, una carta, en la que decía a sus padres que estaba en Hni y que dentro de poco le verían. No daba más detalles.

Ayer se recibió un telegrama fechado en Las Palmas. Un telegrama puesto a las diecinueve, que dice: «Procedente Marruecos estoy en Las Palmas. Hotel Marina. Bien saludado. Espera vuestro pronto vuestro hijo, José.»

—¿Y cuándo llegará al pueblo? —Tenemos noticias de que hacia el 15 estará aquí, pues, al parecer, desembarca en Cádiz el 13 ó el 14.

En el trabajo—sigue nuestro informador—se encuentra un vecino de aquí, que se llama Juan Gómez Ruiz, y que aquí conocemos por Juanillo Flores.

Este chico fue soldado en la misma época que desapareció José. El también dejó de enviar noticias un día, y poco tiempo después supieron sus familiares que estaba prisionero de los moros. Pero este muchacho tuvo la suerte de escapar, y una mañana se presentó en Cón.

—¿Conocía Juan a José? —Sí. No fué compañero de campaña; pero sí le conocía de la niñez, puesto que los dos son de aquí.

—¿Y cuándo regresó Juan? —Meses después de haber desaparecido José.

También nos hemos puesto en comunicación con el Ayuntamiento de Estepona, ya que, al parecer, en la declaración prestada por José González Enríquez ante las autoridades de Las Palmas aseguraba que de los dos compañeros de cautiverio que quedan con vida, uno de ellos, llamado Antonio Carrasco, era natural del citado pueblo.

El alcalde de Estepona se ofrece a indagar por el pueblo la posible existencia de familiares del soldado.

Poco después volvemos a conversar con él y nos dice que en el Registro civil de aquel Ayuntamiento no figura este individuo; pero sí hay tres nombres que pertenecen a otros tantos soldados del reemplazo del año 1920.

Son estos soldados Miguel Gaín Valenzuela, Juan Erola Cid y Antonio Vázquez Deva.

De todos ellos hay parientes en el pueblo. Estos parientes, con los que el alcalde ha conversado a su vez, no pueden darle ningún detalle, ya que dejaron de saber de sus familiares respectivos y no han vuelto a tener la menor noticia. A los tres se les da por muertos desde hace muchos años.

que la huelga de metalúrgicos será resuelta en la próxima semana, pues para adoptar la debida determinación, espera a que los patronos interpongan el recurso anunciado contra el acuerdo del Jurado mixto estableciendo la jornada de 48 horas.

Añadió el señor Estadella, que para la interposición de este recurso, los patronos tienen un plazo de diez días, descontando los festivos, por lo cual, espera que se presente, a lo más tarde, el próximo lunes ó el martes.

Seguidamente—dijo—será estudiado el recurso y adoptada la determinación que resuelva el conflicto.

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

Madrid 9.—Esta mañana recibió en audiencia el Presidente de la República a don Leopoldo García Durán, presidente de la Federación Española de Fútbol, acompañado de Zamora, capitán del equipo español, que intervino en los partidos de campeonatos en Italia.

El señor Alcalá Zamora les felicitó efusivamente.

También recibió a don Antonio del Real, presidente de la Federación de Colegios Oficiales de Practicantes de Medicina y Cirugía, con una Comisión de la Asamblea que actualmente celebran en Madrid.

UNA NOTA DE ESTADO SOBRE LA SITUACION DE ANDORRA

Madrid 9.—El ministerio de Estado nos comunica la siguiente nota: «Con respecto a las noticias referentes a la situación de Andorra, é incidentes allí noticiados, podemos asegurar que el ministerio de Estado continúa estudiando perfectamente enterado de cuanto allí ha ocurrido y ocurre, y que sigue con atención estos asuntos, siendo sus propósitos, como es natural, tomar todas aquellas medidas que sean necesarias para defensa de los legítimos intereses de los ciudadanos españoles allí residentes, de nuestro comercio y el prestigio de España.»

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Madrid 9.—A última hora de la noche ha estallado una bomba en la calle del Ancora. Se carece de más noticias.

MADRID

El ministro de Trabajo espera, para adoptar la resolución que ponga fin al conflicto de los metalúrgicos, a que los patronos presenten el anunciado recurso

MANEJOS CONTRA UN GOBERNADOR

Madrid 9.—En el Congreso dijo ayer un diputado que el conglomerado monárquico que acunilla don Melquíades Alvarez en esta ciudad, pedirá al ministro de la Gobernación la destitución ó traslado del gobernador de aquella provincia, don Marcelino Rico, por negarse a secundar los manejos caciquiles contra los republicanos.

Enterados los partidos republicanos de la provincia de esta petición han hecho saber también al Gobierno su decidido propósito de no consentir que sea atropellado el gobernador, por ser precisamente uno de los pocos republicanos que han logrado, con su conducta, unir a todos los representantes de los partidos republicanos, incluso a los socialistas.

El señor Lerroux parece ser que ha ofrecido a los radicales que de este asunto le han hablado, que procurará solucionar la cuestión, enviando otro gobernador republicano y dando satisfacción al actual, que, por reconocer en él las condiciones excepcionales que tiene demostradas en el desempeño de su cargo, será destinado a otro puesto de importancia.

EL JUEGO PROHIBIDO EN MADRID

Madrid 9.—«La Voz» insiste en que en Madrid se juega en muchos casinos, citando los locales en los que se «tira de la oreja a Jorge», no explicándose la tolerancia de la Dirección de Seguridad.

PARA DEVOLVER LAS MULTAS IMPUESTAS POR LA DICTADURA

Madrid 9.—Se dice que existe el propósito de incluir en el articulo de la ley presupuestaria, un artículo que consiste en un decreto ó partida extraordinaria para que el Estado pueda devolver a los interesados las multas arbitrarias é ilegales que les fueron impuestas por la dictadura.

HACIA LA SOLUCION DEL CONFLICTO DE LOS METALURGICOS

Madrid 9.—El ministro de Trabajo, señor Estadella, ha manifestado

Al regreso de una fiesta aristocrática, un automóvil, al que confundieron con el del señor Primo de Rivera, es tiroteado tenazmente

Los dueños del automóvil resultan lesionados, aunque de poca importancia.—Un brigada de la Guardia civil con una pareja fueron también tiroteados, resultando dos heridos.

Madrid 9.—En la finca titulada «El Chalet», propiedad de la marquesa de Valdeiglesias, sita en Chamartín de la Rosa, se celebró ayer por la tarde una fiesta, a la que concurren algunas personas conocidas en la sociedad madrileña y otras de significación política de derechas. Al finalizar el acto, los que al haber concurrido, comenzaron a regresar a Madrid. Uno de los primeros en hacerlo fué el doctor don Francisco Luque, que vive en la Avenida de Pablo Iglesias número 56, que ocupó el coche de su propiedad M. 48.209, que él mismo conducía. A su derecha, en el asiento delantero del coche, iba en esposa, doña Matilde Contreras Morales.

Al llegar el vehículo a la carretera de Maudes, a poca distancia de la parte posterior del campo de Madrid F. C., salieron al paso del mismo cuatro individuos, uno de los cuales, y a pocos metros, hizo un disparo a la rueda delantera del coche con tanto acierto, que el neumático se desinfló, quedando el coche inclinado hacia ese lado.

La señora, al darse cuenta de la agresión, se arrojó al suelo del automóvil, y quizás a ello debe la vida, porque los agresores comenzaron a hacer más disparos, y seis de ellos hicieron blanco en el lado derecho del coche. Dos de las balas rompieron los cristales de las ventanillas, otra quedó incrustada en la portezuela, otra en la parte de atrás, y por último otra en el tapacubos de la rueda trasera.

El doctor Luque no perdió la serenidad, y a pesar de tener estropeado el neumático, continuó velozmente hasta llegar a las puertas del campo del Madrid, donde se detuvo y solicitó auxilio. La señora, a consecuencia de la rotura de los cristales, sufrió algunas cortaduras en el brazo y en la mano derecha. Una de las balas rebotadas fué a dar al doctor Luque, que le ocasionó hematomas.

En un automóvil que pasaba por aquel lugar, el doctor y su esposa se trasladaron a su domicilio para curarse.

Parece ser que la agresión fué debida a una equivocación, pues los agresores esperaban sin duda el paso del señor Primo de Rivera, que, como se sabe, vive también en Chamartín, y la coincidencia de ser idéntico el automóvil del señor Luque al del diputado socialista dió origen a la confusión.

El suceso tuvo una segunda parte mucho más lamentable, puesto que ocasionó una víctima.

Al ruido de las detonaciones acudieron el comandante del puesto de la Guardia civil de Tetuán, brigada don Victor García, de cuarenta y dos años, y los guardias Lozano García y Remigio Castillo.

Al dirigirse hacia el lugar donde habían sonado las detonaciones como medida de precaución los guardias avanzaron desplegados, y al llegar a unos desmontes que existen frente a la finca «El Chalet», inopinadamente, y sin que los guardias civiles vieran a los agresores, les hicieron tres disparos, uno a cada uno de ellos.

El brigada, casi instantáneamente, gritó a guardia que iba a su derecha: «¡Lorenzo, me han matado!»

Este, lo mismo que Remigio, dispararon sus fusiles, y el primero regresó al brigada y se lo echó al hombro para trasladarlo a la casa de su propio de Tetuán.

Intentó andar de prisa y cayó al suelo, lastimándose un brazo. No obstante volvió a coger al brigada,

y al iniciar otra vez la marcha recibieron otra descarga, sin que esta vez los proyectiles hicieran blanco.

Avía zó Lorenzo con su jefe, mientras que el otro guardia se quedaba un poco retrasado, y haciendo nuevos disparos para evitar que los agresores continuaran persiguiéndolos.

Al ruido de estas detonaciones acudieron a su vez un camión de guardias civiles, al mando de un teniente, que dieron una batida por aquellos lugares, sin lograr detener a ninguno de los agresores, que, amparados por la oscuridad de la noche, lograron evadirse, no sin antes hacer unos nuevos disparos contra una moto ocupada por dos números del mencionado Cuerpo.

En una camioneta fueron trasladados el brigada y el guardia Lorenzo

El campeonato mundial de fútbol

Roma 9.—Se encuentran ya en esta ciudad los equipos de fútbol representativos de Italia y Checoslovaquia, que mañana lucharán por la posesión del Campeonato del Mundo en el Stádium Mussolini.

El encuentro ha despertado enorme interés. Roma entera está cubierta de papeles anunciadores del «match», pues la propaganda que se ha hecho, es enorme.

De Praga han llegado tres aviones de pasajeros y varios trenes de aficionados checoslovacos para animar a su equipo.

La entrada por ahora es floja, debido especialmente al enorme precio de las localidades, pues sólo la entrada de tribuna, que es una localidad mediana, está valorada en cien liras. A pesar de esto, es regular el lleno a última hora.

El árbitro que juzgará esta gran final es el sueco Ekland, y será ayudado en las líneas por el belga Baert—de funesta memoria para los españoles—y el griego Ivaricis.

Para el encuentro final del Campeonato del Mundo los equipos checoslovacos han a bifan propuesto para el arbitraje al español Escarfín; pero los italianos se negaron a ello, proponiendo a su vez al sueco Ekland, que será quien juzgue el «match».

LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

EXTRANJERO

Los representantes de la Pequeña Entente, reunidos en Ginebra, acuerdan reconocer inmediatamente a la U. R. S. S.

LA PEQUEÑA ENTENTE RECONOCE A LOS SOVIETS

Ginebra 9.—Los ministros de Negocios Extranjeros de la pequeña Entente han acordado reconocer inmediatamente a la U. R. S. S.

El reconocimiento se ha verificado ayer con un cambio de cartas entre los señores Titulesco y Litvinov.

VISITA A BERLIN DE UNA DELEGACION MILITAR ESPAÑOLA

Berlin 9.—Esta mañana ha llegado a la capital alemana una delegación militar española, integrada por quince oficiales del Ejército al mando del teniente coronel señor Herrera.

Poco después de su llegada a Berlín, los miembros de la delegación española visitaron detenidamente el Aeródromo de Tempelhe.

ATENTADO FRUSTRADO

Viena 9.—Ha quedado frustrado un atentado contra el príncipe von Starchberg, uno de los jefes del Heimablock.

Un criado encontró una bomba en la mesa del príncipe, antes de que hiciera explosión.

Viena 9.—Un representante del Gobierno ha anunciado que la bomba encontrada estaba depositada en la cancellería y no en la oficina del príncipe Starchberg.

Según este representante, la bomba estaba colocada en la mesa de un piso de la cancellería; pero no en el piso del príncipe.

LA DECLARACION DE UN MORIBUNDO

París 9.—Comunican de Londres al «Le Matin», que ayer, antes de morir el bandido Karoll, complicado en las fechorías de la banda de Dillinger, ha declarado que éste había muerto.

EN ELOGIO DEL SR. MADARIAGA

París 9.—El periódico «Le Temps» publica el texto de una carta que

ha dirigido al señor Madariaga, representante de España en la Conferencia del Desarme, el ministro francés, señor Barthou, y en la que el ministro francés lamenta que el corto diálogo que tuvieron ambos señores el pasado martes, no haya figurado íntegramente a continuación de la publicación inmediata del discurso pronunciado por el jefe de la Delegación francesa.

En su carta al señor Madariaga, el señor Barthou agrega: «No tengo necesidad de agregar que nadie mejor que yo apreció el papel tan importante y tan digno que en nombre de nuestro noble país desempeñáis en Ginebra.»

UN NAUFRAGIO, TEMIENDOSE QUE HAYA NUMEROSAS VICTIMAS

Londres 9.—Comunican de Calcuta a la Agencia Reuter: «Ayer se hundió un «Ferry-Boat» en el río Hoogly, a la altura de Sangor.»

Se teme que haya habido numerosas víctimas. Falta detalles sobre la forma en que ocurrió el accidente.»

EPIDEMIA DE PARALISIS INFANTIL

Los Angeles 9.—El total de casos de parálisis infantil, desde hace un mes que comenzó la epidemia, se eleva a quinientos sesenta y cinco. En el día de ayer se registraron ocho nuevos casos.

LA CRISIS POLITICA EN BELGICA

Bruselas 9.—El señor Brocqueville ha dicho que espera presentar el lunes al rey la lista del nuevo Gobierno.

Se dice que en él entrarán cinco miembros del partido liberal y cinco del católico. Además, habrá dos ministros sin cartera.

Se cree que el señor Jaspars será ministro de Negocios Extranjeros, y el señor Deveze, de la Defensa Nacional.